
Número da Pesquisa: CESOP / IDESP / 00503
Título da Pesquisa:
PESQUISAS SOBRE ELEIÇÕES LEGISLATIVAS EM SÃO PAULO
Local da Pesquisa: SÃO PAULO-CAP/SP
Data da Pesquisa: JANEIRO/1978
Tamanho da Pesquisa: 830
Universo da Pesquisa: CIDADE DE SÃO PAULO

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

342 41,2 41,2 41,2
488 58,8 58,8 100,0
830 100,0 100,0

var15 O Sr. é eleitor? Quer dizer: tem título para votar na eleição do próximo dia 15 de novembro 
aqui no município de São Paulo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Tem, mas noutro 
município do estado de 
São Paulo
3 Tem, mas noutro estado 
(Qual?)
4 Não (porque não tirou 
título, perdeu)
5 Não (porque é 
analfabeto)
6 Não (porque não é 
brasileiro nato ou 
naturalizado)
7 Não (por qualquer outro 
motivo)
Total

574 69,2 69,2 69,2
37 4,5 4,5 73,6

46 5,5 5,5 79,2

49 5,9 5,9 85,1

58 7,0 7,0 92,0

43 5,2 5,2 97,2

23 2,8 2,8 100,0

830 100,0 100,0

var16 De maneira geral, mesmo fora da época de eleições, o Sr. se interessa muito por política, 
se interessa mais ou menos, ou não tem nenhum interesse por política?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito interesse
2 Mais ou menos
3 Nenhum interesse
8 NR
Total

Omisso Sistema
Total

96 11,6 11,6 11,6
322 38,8 38,8 50,4
408 49,2 49,2 99,6

3 ,4 ,4 100,0
829 99,9 100,0

1 ,1
830 100,0
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var17 Costuma ler as notícias políticas e os comentários sobre política nos jornais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Lê diariamente
2 Não diariamente, mas 
algumas vezes por 
semana
3 Lê uma vez por semana

4 Só de vez em quando, 
em ocasiões especiais 
(acontecimentos 
importantes, crises, etc.)

5 Nunca lê notícias ou 
comentários políticos
8 NS/NR
9 NSA/não sabe ler
Total

110 13,3 13,3 13,3
128 15,4 15,4 28,7

44 5,3 5,3 34,0

213 25,7 25,7 59,6

271 32,7 32,7 92,3

3 ,4 ,4 92,7
61 7,3 7,3 100,0

830 100,0 100,0

var19 E agora, falando sobre as eleições do próximo dia 15 no estado de São Paulo, o Sr. está 
muito interessado em saber quem vai ganhar, mais ou menos interessado, ou não tem nenhum 

interesse pelo resultado?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito interessado
2 Mais ou menos
3 Nenhum interesse
8 NS/NR
Total

Omisso Sistema
Total

179 21,6 24,0 24,0
267 32,2 35,8 59,8
294 35,4 39,4 99,2

6 ,7 ,8 100,0
746 89,9 100,0

84 10,1
830 100,0

var20 O Sr. se considera da ARENA, do MDB, ou de nenhum dos dois?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Da ARENA
2 Do MDB
3 De nenhum dos dois
7 NS
8 NR
Total

Omisso Sistema
Total

132 15,9 15,9 15,9
449 54,1 54,2 70,1
211 25,4 25,5 95,5

29 3,5 3,5 99,0
8 1,0 1,0 100,0

829 99,9 100,0
1 ,1

830 100,0
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var21 (Aplicar aos que se consideram de um ou de outro partido na var20): O Sr. se considera muito 
ou pouco identificado com (o partido)?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito identificado
2 Pouco identificado
7 NS
8 NR
9 NSA (porque é 
'nenhum'/NS/NR na perg.
18)
Total

Omisso Sistema
Total

197 23,7 23,8 23,8
365 44,0 44,2 68,0

15 1,8 1,8 69,9
1 ,1 ,1 70,0

248 29,9 30,0 100,0

826 99,5 100,0
4 ,5

830 100,0

var22 (Se não declarou preferência entre os partidos): Mesmo não tendo preferência, o Sr. se sente 
mais inclinado pelo MDB ou pela ARENA?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim, pela ARENA
2 Sim, pelo MDB
3 Não tem qualquer 
inclinação
7 NS
8 NR
9 NSA (porque tem 
preferência ou porque é 
NS/NR na perg.18)
Total

42 5,1 5,1 5,1
97 11,7 11,7 16,7
99 11,9 11,9 28,7

8 1,0 1,0 29,6
3 ,4 ,4 30,0

581 70,0 70,0 100,0

830 100,0 100,0
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var24 (Aplicar aos que tem preferência ou "inclinação" entre ARENA e MDB): Desde quando o Sr. 
tem essa preferência pelo (partido)?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Desde que foram 
criados (1965)
2 Entre 1965 e 1974
3 Desde a eleição de 1974

4 Depois de 1974,durante 
ou depois da eleição de 
1976
5 Na campanha deste ano 
(1978)
6 Outras respostas(se 
não for possível 
classificar com clareza 
nas anteriores)
7 NS/não se lembra
8 NR
9 NSA(não tem 
preferência nem 
inclinação, NS/NR na 18 e 
na 20)
Total

Omisso Sistema
Total

256 30,8 30,9 30,9

105 12,7 12,7 43,5
108 13,0 13,0 56,6

78 9,4 9,4 66,0

87 10,5 10,5 76,5

25 3,0 3,0 79,5

41 4,9 4,9 84,4
3 ,4 ,4 84,8

126 15,2 15,2 100,0

829 99,9 100,0
1 ,1

830 100,0

Page 4



var26a E entre os partidos que existiam no Brasil até 1965, o Sr. tinha alguma preferência?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim, pelo PSD (Partido 
Social Democrático)
2 Sim, pela UDN (União 
Democrática Nacional)
3 Sim, pelo PSP (Partido 
Social Progressista)
4 Sim, pelo PTB (Partido 
Trabalhista Brasileiro)
5 Sim, pelo PSB (Partido 
Socialista Brasileiro)
6 Sim, pelo PRP (Partido 
de Representação 
Popular)
7 Sim, pelo PDC (Partido 
Democrata Cristão)
8 Sim, pelo PTN (Partido 
Trabalhista Nacional)
9 Sim, pelo PR (Partido 
Republicano)
20 Outra resposta
80 Não tinha preferência
97 NS/não se lembra/não 
tinha idade, etc.
98 NR
99 NSA (porque não 
morava no Brasil ou por 
razão semelhante)
Total

35 4,2 4,2 4,2

36 4,3 4,3 8,6

17 2,0 2,0 10,6

67 8,1 8,1 18,7

2 ,2 ,2 18,9

4 ,5 ,5 19,4

7 ,8 ,8 20,2

3 ,4 ,4 20,6

2 ,2 ,2 20,8

51 6,1 6,1 27,0
231 27,8 27,8 54,8
353 42,5 42,5 97,3

6 ,7 ,7 98,1
16 1,9 1,9 100,0

830 100,0 100,0
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var27a Seus pais, ou as pessoas mais velhas de sua família, tinham alguma preferência entre os 
antigos partidos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim, pelo PSD (Partido 
Social Democrático)
2 Sim, pela UDN (União 
Democrática Nacional)
3 Sim, pelo PSP (Partido 
Social Progressista)
4 Sim, pelo PTB (Partido 
Trabalhista Brasileiro)
5 Sim, pelo PSB (Partido 
Socialista Brasileiro)
6 Sim, pelo PRP (Partido 
de Representação 
Popular)
7 Sim, pelo PDC (Partido 
Democrata Cristão)
8 Sim, pelo PTN (Partido 
Trabalhista Nacional)
9 Sim, pelo PR (Partido 
Republicano)
10 Sim, pelo MTR 
(Movimento Trabalhista 
Renovador)
20 Outra resposta
80 Não tinha preferência
97 NS/não se lembra/não 
tinha idade, etc.
98 NR
99 NSA (porque não 
morava no Brasil ou por 
razão semelhante)
Total

27 3,3 3,3 3,3

34 4,1 4,1 7,3

21 2,5 2,5 9,9

55 6,6 6,6 16,5

2 ,2 ,2 16,7

3 ,4 ,4 17,1

3 ,4 ,4 17,5

3 ,4 ,4 17,8

2 ,2 ,2 18,1

1 ,1 ,1 18,2

104 12,5 12,5 30,7
127 15,3 15,3 46,0
398 48,0 48,0 94,0

5 ,6 ,6 94,6
45 5,4 5,4 100,0

830 100,0 100,0

var28 E de 1965 para cá, eles - seus pais ou as pessoas mais velhas da família - tinham ou têm 
alguma preferência entre o MDB e ARENA?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim, ARENA
2 Sim, MDB
3 Não tem preferência
4 Tem preferências 
opostas
7 NS
8 NR
9 NSA
Total

109 13,1 13,1 13,1
270 32,5 32,5 45,7
144 17,3 17,3 63,0

14 1,7 1,7 64,7

178 21,4 21,4 86,1
5 ,6 ,6 86,7

110 13,3 13,3 100,0
830 100,0 100,0
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var29 Falando agora sobre as eleições deste ano no estado de São Paulo, qual dos dois partidos o 
Sr. acha que vai ganhar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 ARENA
2 MDB
3 Um para o 
Senado/Outro para 
Câmara
7 NS/acha difícil predizer, 
etc.
8 NR
9 NSA
Total

141 17,0 17,0 17,0
430 51,8 51,8 68,8

11 1,3 1,3 70,1

137 16,5 16,5 86,6

3 ,4 ,4 87,0
108 13,0 13,0 100,0
830 100,0 100,0

var30 O Sr. acha que algum dos candidatos a Senador vai ter uma vitória fácil, por grande 
diferença de votos, ou acha que o resultado vai ser apertado, quase um empate?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vitória fácil, grande 
diferença
2 Mais ou menos
3 Diferença pequena, 
quase empate
7 NS/difícil predizer, etc.
8 NR
9 NSA
Total

295 35,5 35,5 35,5

50 6,0 6,0 41,6
228 27,5 27,5 69,0

146 17,6 17,6 86,6
3 ,4 ,4 87,0

108 13,0 13,0 100,0
830 100,0 100,0

var31 Na sua opinião, qual dos candidatos a Senador vai ganhar aqui na capital (aqui no município 
de São Paulo)?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Cláudio Lembo
2 Fernando Henrique 
Cardoso
3 Franco Montoro
7 NS/difícil predizer, 
resultado apertado, etc.
8 NR
9 NSA
Total

Omisso Sistema
Total

83 10,0 10,0 10,0
38 4,6 4,6 14,6

478 57,6 57,7 72,3
118 14,2 14,2 86,5

4 ,5 ,5 87,0
108 13,0 13,0 100,0
829 99,9 100,0

1 ,1
830 100,0
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var32 Em qual dos candidatos a Senador o Sr. vai votar? (Se o entrevistado ainda está indeciso, 
pergunte: entre quais o Sr. está resolvendo?)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 10 Cláudio Lembo
20 Fernando Henrique 
Cardoso
30 Franco Montoro
40 Indeciso entre Lembo 
e Fernando Henrique
50 Indeciso entre 
Fernando Henrique e 
Montoro
60 Indeciso entre 
Fernando Henrique e 
Montoro
70 Indeciso entre os três 
(ainda não resolveu nada)

80 Vai anular o voto
81 Vai votar em branco
82 Não vai votar (não 
pretende comparecer)
90 NR
99 NSA (não é eleitor, não 
vota no estado de São 
Paulo, etc.)
Total

Omisso Sistema
Total

74 8,9 8,9 8,9
77 9,3 9,3 18,3

321 38,7 38,8 57,1
1 ,1 ,1 57,2

4 ,5 ,5 57,7

11 1,3 1,3 59,0

75 9,0 9,1 68,1

16 1,9 1,9 70,0
10 1,2 1,2 71,2
12 1,4 1,5 72,7

21 2,5 2,5 75,2
205 24,7 24,8 100,0

827 99,6 100,0
3 ,4

830 100,0

var34 (Se já escolheu candidato): O Sr. custou muito a escolher entre os três candidatos a Senador, 
ou escolheu logo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Custou muito
2 Custou um pouco, mais 
ou menos
3 Escolheu logo
8 NR
9 NSA (porque não 
escolheu, porque não é 
eleitor, etc.)
Total

Omisso Sistema
Total

20 2,4 2,4 2,4
65 7,8 7,8 10,3

388 46,7 46,8 57,1
2 ,2 ,2 57,3

354 42,7 42,7 100,0

829 99,9 100,0
1 ,1

830 100,0
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var35 (Se já escolheu candidato a senador): Qual é o partido dele?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 ARENA
2 MDB
7 NS
8 NR
9 NSA (não escolheu, não 
é eleitor, etc.)
Total

73 8,8 8,8 8,8
382 46,0 46,0 54,8

21 2,5 2,5 57,3
2 ,2 ,2 57,6

352 42,4 42,4 100,0

830 100,0 100,0

var39 (Se indicou nome do candidato a deputado federal): Qual é o partido dele?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 ARENA
2 MDB
3 NSA (porque não 
indicou o nome)
7 NS
8 NR
9 NSA (não é eleitor, etc.)

Total

53 6,4 6,4 6,4
128 15,4 15,4 21,8
421 50,7 50,7 72,5

5 ,6 ,6 73,1
1 ,1 ,1 73,3

222 26,7 26,7 100,0

830 100,0 100,0

var38 E para deputado federal, qual é o seu candidato?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 NS/indeciso/ainda não 
resolveu,etc/
3 Vai anular o voto/votar 
em branco/não vai 
comparecer
8 NR
9 NSA (não é eleitor, etc.)

Total
Omisso Sistema
Total

363 43,7 57,7 57,7

36 4,3 5,7 63,4

20 2,4 3,2 66,6
210 25,3 33,4 100,0

629 75,8 100,0
201 24,2
830 100,0
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var40 (Se indicou nome do candidato a deputado federal): Qual é o partido dele. Sabe dizer se ele 
pertence a algum grupo ou corrente dentro do partido?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não pertence a nenhum 
grupo
3 NSA (porque não 
indicou o candidato e/ou 
não indicou o partido 
dele)
7 NS
8 NR
9 NSA (porque não é 
eleitor, etc.)
Total

17 2,0 2,0 2,0
19 2,3 2,3 4,3

438 52,8 52,8 57,1

130 15,7 15,7 72,8
2 ,2 ,2 73,0

224 27,0 27,0 100,0

830 100,0 100,0

var42 (Aplicar a todos os eleitores que tem título no estado de São Paulo) E para deputado estadual, 
qual é o seu candidato?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Indeciso/não resolveu
3 Vai anular/votar em 
branco/não vai 
comparecer
8 NR
9 NSA (não é eleitor, não 
tem título em SP)
Total

Omisso Sistema
Total

381 45,9 58,3 58,3
40 4,8 6,1 64,5

21 2,5 3,2 67,7
211 25,4 32,3 100,0

653 78,7 100,0
177 21,3
830 100,0
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var41 (Aplicar só aos indecisos para deputado federal) Mesmo não tendo escolhido um candidato, o 
Sr. já escolheu em que partido vai votar para deputado federal?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim, ARENA
2 Sim, MDB
3 Não: está também 
indeciso quanto ao 
partido
8 NR
9 NSA (porque escolheu 
candidato/porque vai 
anular ou votar em 
branco/porque NR na 
36/ou porque não é 
eleitor, etc.)
Total

Omisso Sistema
Total

57 6,9 6,9 6,9
223 26,9 26,9 33,8

98 11,8 11,8 45,6

1 ,1 ,1 45,7
450 54,2 54,3 100,0

829 99,9 100,0
1 ,1

830 100,0

var43 (Se indicou nome do candidato a deputado estadual): Qual é o partido dele?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 ARENA
2 MDB
3 NSA (porque não 
indicou nome)
7 NS
8 NR
9 NSA (não é eleitor, não 
tem título em SP, etc.)
Total

47 5,7 5,7 5,7
108 13,0 13,0 18,7
448 54,0 54,0 72,7

2 ,2 ,2 72,9
1 ,1 ,1 73,0

224 27,0 27,0 100,0

830 100,0 100,0
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var44 (Se indicou nome do candidato a deputado estadual): Qual é o partido dele. Sabe dizer se ele 
pertence a algum grupo ou corrente dentro do partido?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim, ao...
2 Não pertence a nenhum 
grupo
3 NSA (porque não 
indicou candidato e/ou 
não indicou o partido
7 NS
9 NSA (porque não é 
eleitor, etc)
Total

Omisso Sistema
Total

11 1,3 1,3 1,3
24 2,9 2,9 4,2

457 55,1 55,1 59,3

109 13,1 13,1 72,5
228 27,5 27,5 100,0

829 99,9 100,0
1 ,1

830 100,0

var45 (Aplicar só aos que estão indecisos para deputado estadual - var42=2): Mesmo não tendo 
escolhido um candidato, o Sr. já escolheu em que partido vai votar para deputado estadual?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 sim, ARENA
2 Sim, MDB
3 Não: está também 
indeciso quanto ao 
partido
9 NSA (porque escolheu 
candidato/porque vai 
anular ou votar em 
branco/porque NR na 
40/ou  porque não é 
eleitor, etc.)
Total

61 7,3 7,3 7,3
237 28,6 28,6 35,9

96 11,6 11,6 47,5

436 52,5 52,5 100,0

830 100,0 100,0

var46a (Aplicar a todos - var42=3): Falando sobre a campanha deste ano, o Sr. 
compareceu a algum comício?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
8 NR
9 NSA
Total

31 3,7 3,7 3,7
796 95,9 95,9 99,6

2 ,2 ,2 99,9
1 ,1 ,1 100,0

830 100,0 100,0
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var46b Falando sobre a campanha deste ano, o Sr. tentou convencer alguém a votar 
no seu candidato?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
9 NSA
Total

Omisso Sistema
Total

83 10,0 10,0 10,0
422 50,8 51,0 61,0
323 38,9 39,0 100,0
828 99,8 100,0

2 ,2
830 100,0

var46c Falando sobre a campanha deste ano, o Sr. deu dinheiro para campanha 
de algum dos partidos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
8 NR
9 NSA
Total

2 ,2 ,2 ,2
825 99,4 99,4 99,6

2 ,2 ,2 99,9
1 ,1 ,1 100,0

830 100,0 100,0

var46d Falando sobre a campanha deste ano, o Sr. dedicou uma parte de seu 
tempo a trabalhar para algum candidato ou partido, por exemplo, colando 

cartazes, distribuindo propaganda, transportando gente?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
8 NR
9 NSA
Total

26 3,1 3,1 3,1
801 96,5 96,5 99,6

2 ,2 ,2 99,9
1 ,1 ,1 100,0

830 100,0 100,0

var46e Falando sobre a campanha deste ano, o Sr. colocou cartazes em sua casa 
(no seu automóvel), (no lugar onde trabalha)?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
8 NR
9 NSA
Total

Omisso Sistema
Total

55 6,6 6,6 6,6
770 92,8 92,9 99,5

3 ,4 ,4 99,9
1 ,1 ,1 100,0

829 99,9 100,0
1 ,1

830 100,0
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var46f Falando sobre a campanha deste ano, o Sr. compareceu a alguma reunião na 
sede de algum dos dois partidos (ou promovida por algum deles), ou comitê de 

algum candidato?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
8 NR
Total

Omisso Sistema
Total

248 29,9 40,0 40,0
371 44,7 59,8 99,8

1 ,1 ,2 100,0
620 74,7 100,0
210 25,3
830 100,0

var46g Falando sobre a campanha deste ano, o Sr. pôs seu nome em alguma 
lista ou manifesto a favor de algum candidato ou partido?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
8 NR
9 NSA
Total

26 3,1 3,1 3,1
799 96,3 96,3 99,4

4 ,5 ,5 99,9
1 ,1 ,1 100,0

830 100,0 100,0

var46h Falando sobre a campanha deste ano, o Sr. compareceu a alguma 
reunião para ouvir debates sobre a eleição, como por exemplo em associações 
de bairro (centro comunitário), (associação profissional), (sindicato) ou alguma 

outra?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
8 NR
9 NSA
Total

28 3,4 3,4 3,4
799 96,3 96,3 99,6

2 ,2 ,2 99,9
1 ,1 ,1 100,0

830 100,0 100,0

var46i Falando sobre a campanha deste ano, o Sr. ouviu ou assistiu alguma à 
propaganda dos candidatos e partidos pelo rádio ou pela televisão (horário 

especial)?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
8 NR
Total

Omisso Sistema
Total

754 90,8 91,1 91,1
73 8,8 8,8 99,9

1 ,1 ,1 100,0
828 99,8 100,0

2 ,2
830 100,0
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var47 O Sr. foi procurado pessoalmente por algum candidato ou por alguma pessoa ligada a um 
dos partidos, para pedir seu voto? (Se sim, perguntar de qual dos partidos)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim, da ARENA
2 Sim, do MDB
3 Sim, dos dois
4 Sim, mas não sabe/não 
se lembra de qual dos 
dois partidos
5 Não foi procurado
7 Não sabe se foi 
procurado
8 NR
Total

80 9,6 9,6 9,6
74 8,9 8,9 18,6
37 4,5 4,5 23,0
12 1,4 1,4 24,5

618 74,5 74,5 98,9
7 ,8 ,8 99,8

2 ,2 ,2 100,0
830 100,0 100,0

var49 Existe, em sua opinião, alguma diferença entre ARENA e MDB?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
7 NS
8 NR
9 NSA
Total

463 55,8 55,8 55,8
288 34,7 34,7 90,5

70 8,4 8,4 98,9
8 1,0 1,0 99,9
1 ,1 ,1 100,0

830 100,0 100,0

var51 (Aplicar a todos): O Sr. votaria mesmo se o voto não fosse obrigatório, ou vai votar só para 
cumprir a exigência?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Votaria mesmo que não 
fosse obrigatório
2 Não votaria, vota só 
para cumprir a exigência

7 NS
9 NSA (não é eleitor, não 
pretende votar)
Total

Omisso Sistema
Total

389 46,9 47,2 47,2

263 31,7 31,9 79,1

7 ,8 ,8 80,0
165 19,9 20,0 100,0

824 99,3 100,0
6 ,7

830 100,0

Page 15



var52a Agora eu vou ler uma lista de problemas que estão sendo discutidos na campanha por 
muitos dos candidatos. A ideia de mudar ou não mudar a capital de São Paulo para o interior do 

estado é muito importante, ou não tem nenhuma importância para o Sr.?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito importante
2 Mais ou menos
3 Sem nenhuma 
importância
7 NS
8 NR
Total

Omisso Sistema
Total

246 29,6 29,7 29,7
113 13,6 13,6 43,3
444 53,5 53,6 96,9

22 2,7 2,7 99,5
4 ,5 ,5 100,0

829 99,9 100,0
1 ,1

830 100,0

var52b E aumentar o controle sobre os preços dos gêneros de primeira necessidade, para conter a 
alta do custo de vida, ou deixar como está, é muito importante, ou não tem nenhuma importância 

para o Sr.?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito importante
2 Mais ou menos
3 Sem nenhuma 
importância
7 NS
8 NR
Total

Omisso Sistema
Total

739 89,0 89,1 89,1
45 5,4 5,4 94,6
34 4,1 4,1 98,7

7 ,8 ,8 99,5
4 ,5 ,5 100,0

829 99,9 100,0
1 ,1

830 100,0

var52c E continuar produzindo muitos carros particulares, ou diminuir e aplicar mais dinheiro em 
ônibus, metrô e outras formas de transporte coletivo, é muito importante, ou não tem nenhuma 

importância para o Sr.?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito importante
2 Mais ou menos
3 Sem nenhuma 
importância
7 NS
8 NR
Total

Omisso Sistema
Total

590 71,1 71,2 71,2
133 16,0 16,0 87,2

81 9,8 9,8 97,0

20 2,4 2,4 99,4
5 ,6 ,6 100,0

829 99,9 100,0
1 ,1

830 100,0
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var52d E manter o sistema de eleições indiretas para Governador e Presidente da República, ou 
voltar a fazer eleições diretas, é muito importante, ou não tem nenhuma importância para o Sr.?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito importante
2 Mais ou menos
3 Sem nenhuma 
importância
7 NS
8 NR
9 NSA
Total

Omisso Sistema
Total

488 58,8 58,9 58,9
123 14,8 14,8 73,7
115 13,9 13,9 87,6

94 11,3 11,3 98,9
8 1,0 1,0 99,9
1 ,1 ,1 100,0

829 99,9 100,0
1 ,1

830 100,0

var52e E controlar mais as empresas estrangeiras que funcionam no Brasil, ou deixar como está, é 
muito importante, ou não tem nenhuma importância para o Sr.?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito importante
2 Mais ou menos
3 Sem nenhuma 
importância
7 NS
8 NR
9 NSA
Total

Omisso Sistema
Total

490 59,0 59,3 59,3
131 15,8 15,9 75,2
122 14,7 14,8 90,0

75 9,0 9,1 99,0
7 ,8 ,8 99,9
1 ,1 ,1 100,0

826 99,5 100,0
4 ,5

830 100,0

var52f E acabar com o ensino gratuito nos colégios e universidades, deixar como está ou aumentar 
mais ainda o ensino gratuito em colégios e universidades, é muito importante, ou não tem nenhuma 

importância para o Sr.?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito importante
2 Mais ou menos
3 Sem nenhuma 
importância
7 NS
8 NR
Total

Omisso Sistema
Total

746 89,9 90,0 90,0
41 4,9 4,9 94,9
25 3,0 3,0 97,9

12 1,4 1,4 99,4
5 ,6 ,6 100,0

829 99,9 100,0
1 ,1

830 100,0
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var52g E diminuir a influência dos militares no governo, ou deixar como está, é muito importante, ou 
não tem nenhuma importância para o Sr.?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito importante
2 Mais ou menos
3 Sem nenhuma 
importância
7 NS
8 NR
9 NSA
Total

Omisso Sistema
Total

440 53,0 53,1 53,1
145 17,5 17,5 70,6
155 18,7 18,7 89,3

75 9,0 9,0 98,3
13 1,6 1,6 99,9

1 ,1 ,1 100,0
829 99,9 100,0

1 ,1
830 100,0

var52h E permitir que os analfabetos também tenham direito de votar, ou manter a situação atual, em 
que eles não votam, é muito importante, ou não tem nenhuma importância para o Sr.?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito importante
2 Mais ou menos
3 Sem nenhuma 
importância
7 NS
8 NR
Total

Omisso Sistema
Total

516 62,2 62,2 62,2
126 15,2 15,2 77,4
160 19,3 19,3 96,7

22 2,7 2,7 99,4
5 ,6 ,6 100,0

829 99,9 100,0
1 ,1

830 100,0

var53a Cada pessoa tem motivos diferentes para escolher um candidato quando vai votar. No 
seu caso pessoal, o Sr. seria a favor ou contra um candidato que quisesse: Diminuir a 

produção de carros particulares e aumentar o transporte coletivo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Sem importância
3 Contra
7 NS
8 NR
Total

590 71,1 71,1 71,1
150 18,1 18,1 89,2

66 8,0 8,0 97,1
20 2,4 2,4 99,5

4 ,5 ,5 100,0
830 100,0 100,0
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var53b No seu caso pessoal, o Sr. seria a favor ou contra um candidato que quisesse: Mudar a 
capital de São Paulo para o interior do estado?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Sem importância
3 Contra
7 NS
8 NR
Total

Omisso Sistema
Total

129 15,5 15,6 15,6
192 23,1 23,2 38,7
489 58,9 59,0 97,7

16 1,9 1,9 99,6
3 ,4 ,4 100,0

829 99,9 100,0
1 ,1

830 100,0

var53c No seu caso pessoal, o Sr. seria a favor ou contra um candidato que quisesse: 
Aumentar bastante o imposto de renda das pessoas que ganham salários ou lucros muito 

altos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Sem importância
3 Contra
7 NS
8 NR
Total

401 48,3 48,3 48,3
130 15,7 15,7 64,0
246 29,6 29,6 93,6

45 5,4 5,4 99,0
8 1,0 1,0 100,0

830 100,0 100,0

var53d No seu caso pessoal, o Sr. seria a favor ou contra um candidato que quisesse: Acabar 
com o ensino gratuito em colégios e universidades?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Sem importância
3 Contra
7 NS
8 NR
Total

Omisso Sistema
Total

46 5,5 5,6 5,6
16 1,9 1,9 7,5

751 90,5 90,8 98,3
11 1,3 1,3 99,6

3 ,4 ,4 100,0
827 99,6 100,0

3 ,4
830 100,0
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var53e No seu caso pessoal, o Sr. seria a favor ou contra um candidato que quisesse: 
Controlar de maneira rigorosa os preços dos gêneros de primeira necessidade?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Sem importância
3 Contra
7 NS
8 NR
Total

Omisso Sistema
Total

768 92,5 92,8 92,8
13 1,6 1,6 94,3
29 3,5 3,5 97,8
13 1,6 1,6 99,4

5 ,6 ,6 100,0
828 99,8 100,0

2 ,2
830 100,0

var53f No seu caso pessoal, o Sr. seria a favor ou contra um candidato que quisesse: 
Assegurar o direito de greve para os trabalhadores de um modo geral, em qualquer setor?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Sem importância
3 Contra
7 NS
8 NR
Total

Omisso Sistema
Total

488 58,8 58,9 58,9
64 7,7 7,7 66,6

224 27,0 27,0 93,6
45 5,4 5,4 99,0

8 1,0 1,0 100,0
829 99,9 100,0

1 ,1
830 100,0

var53g No seu caso pessoal, o Sr. seria a favor ou contra um candidato que quisesse: 
Convencer as famílias pobres a terem menos filhos (e que fosse pedir ao governo para fazer 

propaganda neste sentido)?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Sem importância
3 Contra
7 NS
8 NR
Total

Omisso Sistema
Total

583 70,2 70,3 70,3
77 9,3 9,3 79,6

133 16,0 16,0 95,7
29 3,5 3,5 99,2

7 ,8 ,8 100,0
829 99,9 100,0

1 ,1
830 100,0
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var53h No seu caso pessoal, o Sr. seria a favor ou contra um candidato que quisesse: Tomar 
medidas severas contra as indústrias que provocam poluição do ar, se necessário 

obrigando-as a saírem de São Paulo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Sem importância
3 Contra
7 NS
8 NR
Total

724 87,2 87,2 87,2
29 3,5 3,5 90,7
42 5,1 5,1 95,8
31 3,7 3,7 99,5

4 ,5 ,5 100,0
830 100,0 100,0

var55a Vamos falar agora sobre o bairro aqui onde o Sr. mora. Qual é, em sua 
opinião, o problema mais importante daqui, o que precisa de maior atenção da 
Prefeitura. O Sr. conversa sempre (habitualmente) sobre esse problema, com 

amigos ou vizinhos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
8 NS/NR
9 NSA
Total

Omisso Sistema
Total

383 46,1 46,2 46,2
169 20,4 20,4 66,6

1 ,1 ,1 66,7
276 33,3 33,3 100,0
829 99,9 100,0

1 ,1
830 100,0

var55b Vamos falar agora sobre o bairro aqui onde o Sr. mora. Qual é, em sua 
opinião, o problema mais importante daqui, o que precisa de maior atenção da 
Prefeitura. E o Sr. lê comentários sobre esse problema nos jornais da cidade ou 

do bairro?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
8 NS/NR
9 NSA
Total

214 25,8 25,8 25,8
303 36,5 36,5 62,3

5 ,6 ,6 62,9
308 37,1 37,1 100,0
830 100,0 100,0
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var55c Vamos falar agora sobre o bairro aqui onde o Sr. mora. Qual é, em sua 
opinião, o problema mais importante daqui, o que precisa de maior atenção da 

Prefeitura. E o Sr. ouve falar dele no rádio ou na televisão?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
8 NS/NR
9 NSA
Total

222 26,7 26,7 26,7
330 39,8 39,8 66,5

3 ,4 ,4 66,9
275 33,1 33,1 100,0
830 100,0 100,0

var56 (...)Sobre o bairro onde o Sr. mora. Qual é, em sua opinião, o problema mais importante daqui
(...). E na atual campanha(...), o Sr. ouviu ou leu alguma coisa sobre esse problema na campanha dos 

candidatos a Deputado ou a Senador?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
7 NS/não lembra
9 NSA (porque não 
mencionou nenhum 
problema)
Total

Omisso Sistema
Total

88 10,6 10,6 10,6
438 52,8 53,0 63,6

28 3,4 3,4 67,0
273 32,9 33,0 100,0

827 99,6 100,0
3 ,4

830 100,0

var57a Qual é a sua opinião sobre os serviços fornecidos aqui no seu bairro? O Sr. acha que o 
fornecimento de água é:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito bom, ótimo
2 Bom, regular, mais ou 
menos
3 Mau, péssimo
4 Não há atendimento
7 NS
Total

463 55,8 55,8 55,8
274 33,0 33,0 88,8

48 5,8 5,8 94,6
39 4,7 4,7 99,3

6 ,7 ,7 100,0
830 100,0 100,0
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var57b Qual é a sua opinião sobre os serviços fornecidos aqui no seu bairro. E o serviço de 
esgoto, é:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito bom, ótimo
2 Bom, regular, mais ou 
menos
3 Mau, péssimo
4 Não há atendimento
7 NS
Total

327 39,4 39,4 39,4
217 26,1 26,1 65,5

124 14,9 14,9 80,5
148 17,8 17,8 98,3

14 1,7 1,7 100,0
830 100,0 100,0

var57c Qual é a sua opinião sobre os serviços fornecidos aqui no seu bairro. E a iluminação das 
ruas, é:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito bom, ótimo
2 Bom, regular, mais ou 
menos
3 Mau, péssimo
4 Não há atendimento
7 NS
8 NR
Total

380 45,8 45,8 45,8
261 31,4 31,4 77,2

91 11,0 11,0 88,2
93 11,2 11,2 99,4

4 ,5 ,5 99,9
1 ,1 ,1 100,0

830 100,0 100,0

var57d Qual é a sua opinião sobre os serviços fornecidos aqui no seu bairro. E a conservação das 
ruas, é:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito bom, ótimo
2 Bom, regular, mais ou 
menos
3 Mau, péssimo
4 Não há atendimento
7 NS
Total

Omisso Sistema
Total

237 28,6 28,6 28,6
309 37,2 37,3 65,9

226 27,2 27,3 93,1
53 6,4 6,4 99,5

4 ,5 ,5 100,0
829 99,9 100,0

1 ,1
830 100,0
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var57e Qual é a sua opinião sobre os serviços fornecidos aqui no seu bairro. E o serviço de 
limpeza/remoção de lixo, é:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito bom, ótimo
2 Bom, regular, mais ou 
menos
3 Mau, péssimo
4 Não há atendimento
7 NS
8 NR
Total

355 42,8 42,8 42,8
313 37,7 37,7 80,5

120 14,5 14,5 94,9
35 4,2 4,2 99,2

6 ,7 ,7 99,9
1 ,1 ,1 100,0

830 100,0 100,0

var57f Qual é a sua opinião sobre os serviços fornecidos aqui no seu bairro. E o atendimento de 
escola primária, é:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito bom, ótimo
2 Bom, regular, mais ou 
menos
3 Mau, péssimo
4 Não há atendimento
7 NS
Total

Omisso Sistema
Total

312 37,6 37,6 37,6
263 31,7 31,7 69,4

60 7,2 7,2 76,6
11 1,3 1,3 77,9

183 22,0 22,1 100,0
829 99,9 100,0

1 ,1
830 100,0

var57g Qual é a sua opinião sobre os serviços fornecidos aqui no seu bairro. E o transporte 
coletivo, é:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito bom, ótimo
2 Bom, regular, mais ou 
menos
3 Mau, péssimo
4 Não há atendimento
7 NS
Total

259 31,2 31,2 31,2
303 36,5 36,5 67,7

218 26,3 26,3 94,0
8 1,0 1,0 94,9

42 5,1 5,1 100,0
830 100,0 100,0
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var57h Qual é a sua opinião sobre os serviços fornecidos aqui no seu bairro. E o atendimento 
médico, é:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito bom, ótimo
2 Bom, regular, mais ou 
menos
3 Mau, péssimo
4 Não há atendimento
7 NS
8 NR
Total

209 25,2 25,2 25,2
256 30,8 30,8 56,0

117 14,1 14,1 70,1
101 12,2 12,2 82,3
146 17,6 17,6 99,9

1 ,1 ,1 100,0
830 100,0 100,0

var57i Qual é a sua opinião sobre os serviços fornecidos aqui no seu bairro. E o policiamento, é:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito bom, ótimo
2 Bom, regular, mais ou 
menos
3 Mau, péssimo
4 Não há atendimento
7 NS
8 NR
Total

193 23,3 23,3 23,3
334 40,2 40,2 63,5

197 23,7 23,7 87,2
48 5,8 5,8 93,0
57 6,9 6,9 99,9

1 ,1 ,1 100,0
830 100,0 100,0

var58 Em 1974 (tinha) havia propaganda política ao vivo pela televisão e pelo rádio. 
Este ano tem uma lei que proíbe os candidatos de falarem pelo rádio e pela 

televisão. O Sr. acha que essa proibição foi uma boa medida?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
7 NS
8 NR
9 NSA
Total

Omisso Sistema
Total

460 55,4 55,6 55,6
260 31,3 31,4 87,1

97 11,7 11,7 98,8
7 ,8 ,8 99,6
3 ,4 ,4 100,0

827 99,6 100,0
3 ,4

830 100,0
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var60 Como o Sr. se lembra, em 1974 houve eleição para Senador Deputado Federal e Deputado 
Estadual. Para Senador, o Sr. votou em Carvalho Pinto ou em Orestes Quércia?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Carvalho Pinto
2 Orestes Quércia
3 Branco/nulo
7 NS/não se lembra
8 NR
9 NSA(não votou por 
qualquer razão)
Total

Omisso Sistema
Total

110 13,3 13,3 13,3
309 37,2 37,3 50,5

25 3,0 3,0 53,6
44 5,3 5,3 58,9

7 ,8 ,8 59,7
334 40,2 40,3 100,0

829 99,9 100,0
1 ,1

830 100,0

var62a Como o Sr. se lembra, em 1974 houve eleição para Senador Deputado Federal e Deputado 
Estadual. Para Deputado Federal, qual foi seu candidato.(Aplicar aos que disseram o candidato e 

aos que não se lembraram do nome): Qual era o partido dele?(ARENA ou MDB?)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 ARENA
2 MDB
3 NS/não se lembra
4 Outra resposta
5 NSA porque votou 
branco/nulo
6 NSA porque votou em 
legenda
7 Nsa porque foi NS/NR 
na 61
9 NSA(não era eleitor, não 
votou por qualquer razão)

Total
Omisso Sistema
Total

100 12,0 12,1 12,1
220 26,5 26,5 38,6

55 6,6 6,6 45,2
1 ,1 ,1 45,4

32 3,9 3,9 49,2

48 5,8 5,8 55,0

36 4,3 4,3 59,3

337 40,6 40,7 100,0

829 99,9 100,0
1 ,1

830 100,0
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var64 Como o Sr. se lembra, em 1974 houve eleição para Senador Deputado Federal e Deputado 
Estadual. Para Deputado Estadual, qual foi seu candidato.(Aplicar aos que disseram o candidato e 

aos que não se lembraram do nome):Qual era o partido dele?(ARENA ou MDB?)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 ARENA
2 MDB
3 NS/não se lembra
5 NSA porque votou 
branco/nulo
6 NSA porque foi NS/NR 
na 63
9 NSA (não era eleitor, 
não votou por qualquer 
razão)
Total

Omisso Sistema
Total

99 11,9 12,5 12,5
225 27,1 28,3 40,8

57 6,9 7,2 47,9
31 3,7 3,9 51,8

49 5,9 6,2 58,0

334 40,2 42,0 100,0

795 95,8 100,0
35 4,2

830 100,0

var65 (Aplicar a todos) Falando agora sobre o governo federal - o governador lá de 
Brasília - o Sr. acha que o atual presidente, Ernesto Geisel, está fazendo um bom 

governo, ou não

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
7 NS
8 NR
9 NSA
Total

65 7,8 7,8 7,8
288 34,7 34,7 42,5
307 37,0 37,0 79,5

68 8,2 8,2 87,7
47 5,7 5,7 93,4
41 4,9 4,9 98,3
12 1,4 1,4 99,8

2 ,2 ,2 100,0
830 100,0 100,0

var66 O Sr. acha que o governo federal, quer dizer, as coisas que o governo federal faz, tem 
algum efeito na sua vida? (Muito, não muito ou nenhum efeito?)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito efeito
2 Não muito
3 Nenhum efeito
7 NS
8 NR
Total

Omisso Sistema
Total

246 29,6 29,7 29,7
246 29,6 29,7 59,3
299 36,0 36,1 95,4

34 4,1 4,1 99,5
4 ,5 ,5 100,0

829 99,9 100,0
1 ,1

830 100,0
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var67 Como o Sr. sabe, este ano havia dois candidatos a presidente da República: o general João 
Baptista Figueiredo e o general Euler Bentes Monteiro. Se a eleição para Presidente fosse direta e o 

Sr. pudesse votar num deles, em qual dos dois votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 João Baptista Figueiredo

2 Euler Bentes Monteiro
3 Nenhum dos dois
7 NS
8 NR
Total

Omisso Sistema
Total

301 36,3 36,4 36,4

212 25,5 25,6 62,0
131 15,8 15,8 77,8
167 20,1 20,2 97,9

17 2,0 2,1 100,0
828 99,8 100,0

2 ,2
830 100,0

var70 Falando agora da vida no Brasil, de um modo geral, de uns três ou quatro anos para cá: O Sr. 
acha que as coisas melhoraram, não melhoraram nem pioraram, ou pioraram? (Muito ou pouco?)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1  Melhoraram muito
2 Melhoraram um pouco
3 Não melhoraram, nem 
pioraram
4 Pioraram um pouco
5 Pioraram muito
6 Depende (para uns sim, 
para outros não, etc.)

7 NS
8 NR
Total

52 6,3 6,3 6,3
117 14,1 14,1 20,4
176 21,2 21,2 41,6

157 18,9 18,9 60,5
290 34,9 34,9 95,4

34 4,1 4,1 99,5

3 ,4 ,4 99,9
1 ,1 ,1 100,0

830 100,0 100,0
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var71 E daqui para a frente: O Sr. acha que as coisas vão melhorar, vão piorar ou não vão mudar 
muito nos próximos três ou quatro anos? (Muito ou pouco?)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vão melhorar muito
2 Vão melhorar um pouco

3 Não vão melhorar nem 
piorar
4 Vão piorar um pouco
5 Vão piorar muito
6 Depende (para uns sim, 
para outros não, etc.)

7 NS
8 NR
Total

90 10,8 10,8 10,8
171 20,6 20,6 31,4

170 20,5 20,5 51,9

88 10,6 10,6 62,5
160 19,3 19,3 81,8

71 8,6 8,6 90,4

78 9,4 9,4 99,8
2 ,2 ,2 100,0

830 100,0 100,0

var72 De uma maneira geral, o Sr. se interessa em saber o que o governo faz? (Muito ou pouco?)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Tem muito interesse
2 Tem algum interesse 
não muito
3 Não tem qualquer 
interesse
7 NS/não entende, etc.
8 NR
Total

Omisso Sistema
Total

248 29,9 29,9 29,9
371 44,7 44,8 74,7

192 23,1 23,2 97,8

17 2,0 2,1 99,9
1 ,1 ,1 100,0

829 99,9 100,0
1 ,1

830 100,0

var73a O Sr. acha que o governo está conseguindo resolver satisfatoriamente o problema: do 
atendimento médico através do INPS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim, muito bem
2 Sim, mais ou menos
3 Não
7 NS
8 NR
Total

Omisso Sistema
Total

196 23,6 23,6 23,6
279 33,6 33,7 57,3
286 34,5 34,5 91,8

66 8,0 8,0 99,8
2 ,2 ,2 100,0

829 99,9 100,0
1 ,1

830 100,0
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var73b O Sr. acha que o governo está conseguindo resolver satisfatoriamente o problema: do 
custo de vida?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim, muito bem
2 Sim, mais ou menos
3 Não
7 NS
8 NR
Total

Omisso Sistema
Total

24 2,9 2,9 2,9
149 18,0 18,0 20,9
641 77,2 77,3 98,2

13 1,6 1,6 99,8
2 ,2 ,2 100,0

829 99,9 100,0
1 ,1

830 100,0

var73c O Sr. acha que o governo está conseguindo resolver satisfatoriamente o problema: da 
casa própria através do BNH?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim, muito bem
2 Sim, mais ou menos
3 Não
7 NS
8 NR
Total

Omisso Sistema
Total

75 9,0 9,0 9,0
215 25,9 25,9 35,0
370 44,6 44,6 79,6
164 19,8 19,8 99,4

5 ,6 ,6 100,0
829 99,9 100,0

1 ,1
830 100,0

var73d O Sr. acha que o governo está conseguindo resolver satisfatoriamente o problema: da 
escola primária?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim, muito bem
2 Sim, mais ou menos
3 Não
7 NS
8 NR
Total

Omisso Sistema
Total

272 32,8 32,9 32,9
308 37,1 37,2 70,1
127 15,3 15,4 85,5
119 14,3 14,4 99,9

1 ,1 ,1 100,0
827 99,6 100,0

3 ,4
830 100,0
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var73e O Sr. acha que o governo está conseguindo resolver satisfatoriamente o problema: do 
policiamento da cidade?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim, muito bem
2 Sim, mais ou menos
3 Não
7 NS
8 NR
Total

Omisso Sistema
Total

166 20,0 20,2 20,2
328 39,5 39,9 60,0
267 32,2 32,4 92,5

56 6,7 6,8 99,3
6 ,7 ,7 100,0

823 99,2 100,0
7 ,8

830 100,0

var74 I)A melhor solução para o Brasil é o governo-presidente,governadores e prefeitos das 
capitais-ser eleito pelo povo em VOTO DIRETO. II)A melhor solução para o Brasil é a ELEIÇÃO 

INDIRETA daqueles governantes pelas assembléias e pelo Congresso. Sua opinião?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda mais com o 
voto direto
2 Concorda mais com o 
voto indireto
3 Discorda de ambas
7 NS
8 NR
Total

633 76,3 76,3 76,3

120 14,5 14,5 90,7

11 1,3 1,3 92,0
57 6,9 6,9 98,9

9 1,1 1,1 100,0
830 100,0 100,0

var75 E qual é a opinião do MDB nessa questão da eleição direta ou indireta?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda mais com o 
voto direto
2 Concorda mais com o 
voto indireto
3 Discorda de ambas
7 NS
8 NR
Total

Omisso Sistema
Total

494 59,5 59,6 59,6

49 5,9 5,9 65,5

6 ,7 ,7 66,2
275 33,1 33,2 99,4

5 ,6 ,6 100,0
829 99,9 100,0

1 ,1
830 100,0
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var76 E qual é a posição da ARENA na questão da eleição direta ou indireta?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda mais com o 
voto direto
2 Concorda mais com o 
voto indireto
3 Discorda de ambas
7 NS
8 NR
Total

127 15,3 15,3 15,3

392 47,2 47,2 62,5

9 1,1 1,1 63,6
297 35,8 35,8 99,4

5 ,6 ,6 100,0
830 100,0 100,0

var77 I)De modo geral, o povo ainda não tem capacidade para votar bem e não sabe escolher os 
melhores candidatos para governar o país. II)Em geral,o povo quando vota a favor de um candidato 

sabe o que está fazendo e escolhe os melhores. Qual a sua opinião?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda mais em que 
o povo não tem 
capacidade de votar bem

2 Concorda mais em que 
o povo sabe o que está 
fazendo
3 Discorda de ambas
7 NS
8 NR
Total

Omisso Sistema
Total

292 35,2 35,3 35,3

448 54,0 54,1 89,4

49 5,9 5,9 95,3
32 3,9 3,9 99,2

7 ,8 ,8 100,0
828 99,8 100,0

2 ,2
830 100,0

var78 E no caso dos analfabetos? Uns dizem que: I)É melhor manter a situação atual, isto é, não dar 
aos analfabetos o direito de votar. II)Os analfabetos também deveriam ter o direito de votar. O que é 

que o Sr. acha?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda mais em 
manter a situação atual
2 Concorda mais em dar 
aos analfabetos o direito 
de votar
3 Discorda de ambas: por 
quê___
7 NS
8 NR
Total

Omisso Sistema
Total

281 33,9 33,9 33,9

498 60,0 60,1 94,0

23 2,8 2,8 96,7

22 2,7 2,7 99,4
5 ,6 ,6 100,0

829 99,9 100,0
1 ,1

830 100,0
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var79 E como é que o Sr. vê a posição da ARENA nesta questão do direito de voto para os 
analfabetos? O Sr. acha que ela:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda mais em 
manter a situação atual
2 Concorda mais em dar 
aos analfabetos o direito 
de votar
3 Discorda de ambas
7 NS
8 NR
Total

Omisso Sistema
Total

233 28,1 28,1 28,1

206 24,8 24,9 53,0

3 ,4 ,4 53,4
380 45,8 45,9 99,3

6 ,7 ,7 100,0
828 99,8 100,0

2 ,2
830 100,0

var80 E como é que o Sr. vê a posição do MDB nesta questão do direito de voto para os 
analfabetos? O Sr. acha que ele:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda mais em 
manter a situação atual
2 Concorda mais em dar 
aos analfabetos o direito 
de votar
3 Discorda de ambas
7 NS
8 NR
Total

Omisso Sistema
Total

110 13,3 13,3 13,3

337 40,6 40,7 54,0

6 ,7 ,7 54,7
370 44,6 44,7 99,4

5 ,6 ,6 100,0
828 99,8 100,0

2 ,2
830 100,0

var81 E o que o Sr acha da participação dos militares no governo? I)Seria bom eles deixarem o 
governo, permitindo um civil para Presidente.II) A participação dos militares ainda é necessária 

não sendo conveniente um civil na presidencia.

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda mais que os 
militares devem deixar o 
governo
2 Concorda mais que os 
militares ainda são 
necessários
3 Discorda de ambas: por 
quê
7 NS
8 NR
Total

326 39,3 39,3 39,3

365 44,0 44,0 83,3

34 4,1 4,1 87,3

94 11,3 11,3 98,7
11 1,3 1,3 100,0

830 100,0 100,0
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var82 I) Ainda não é conveniente aumentar o salário dos que ganham pouco não resolveria o 
problema da pobreza e prejudicaria desenvolvimento do país.II) O desenvolvimento só fez os ricos 

mais ricos e pobres mais pobres, e que já é hora do governo modificar isso

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda mais em que 
aumentar os salários não 
é conveniente ainda
2 Concorda mais em que 
já é hora do governo 
modificar isso
3 Discorda de ambas: Por 
quê?___
7 NS
8 NR
Total

69 8,3 8,3 8,3

664 80,0 80,0 88,3

73 8,8 8,8 97,1

19 2,3 2,3 99,4
5 ,6 ,6 100,0

830 100,0 100,0

var83 Como é que o Sr. vê a posição do MDB nessa questão de aumentar ou não aumentar os 
salários? O Sr. acha que ele:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda mais em que 
aumentar os salários não 
é conveniente ainda
2 Concorda mais em que 
já é hora do governo 
modificar isso
3 Discorda de ambas: Por 
quê?___
7 NS
8 NR
Total

59 7,1 7,1 7,1

473 57,0 57,0 64,1

15 1,8 1,8 65,9

278 33,5 33,5 99,4
5 ,6 ,6 100,0

830 100,0 100,0

var84 Como é que o Sr. vê a posição da ARENA nessa questão de aumentar ou não aumentar os 
salários? O Sr. acha que ela:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda mais em que 
aumentar os salários não 
é conveniente ainda
2 Concorda mais em que 
já é hora do governo 
modificar isso
3 Discorda de ambas: Por 
quê?___
7 NS
8 NR
Total

285 34,3 34,3 34,3

195 23,5 23,5 57,8

17 2,0 2,0 59,9

328 39,5 39,5 99,4
5 ,6 ,6 100,0

830 100,0 100,0
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var85 I) O presidente da República ainda precisa do Ato Institucional nº 5, AI/5 - para manter a 
ordem. II) A existência do AI-5 causa insegurança e injustiças, e que ele deve ser abolido 

(eliminado). O que o Sr. acha?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda mais em que 
o AI-5 ainda é necessário

2 Concorda mais em que 
o AI-5 deve ser abolido
3 Discorda de ambas
7 NS
8 NR
Total

Omisso Sistema
Total

144 17,3 17,4 17,4

244 29,4 29,4 46,8

9 1,1 1,1 47,9
425 51,2 51,3 99,2

7 ,8 ,8 100,0
829 99,9 100,0

1 ,1
830 100,0

var86 I) O importante é o governo ser eleito, mesmo que às vezes os homens eleitos não sejam 
muito capazes, ou não façam muita coisa. II) O importante é o governo ser capaz e fazer muita 

coisa, mesmo que não seja eleito. Qual sua opinião?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda mais em que 
o importante é o governo 
ser eleito
2 Concorda mais em que 
o importante é o governo 
fazer muita coisa
3 Discorda de ambas
7 NS
8 NR
Total

201 24,2 24,2 24,2

540 65,1 65,1 89,3

37 4,5 4,5 93,7
45 5,4 5,4 99,2

7 ,8 ,8 100,0
830 100,0 100,0
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var87 I) O governo deveria controlar mais as empresas estrangeiras que funcionam no Brasil, 
porque elas são perigosas para os nossos interesses. II) Elas não precisam ser controladas pelo 

governo,porque elas trazem benefícios para o país. Sua opinião?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda mais que 
governo deve controlar 
as empresas estrangerias

2 Concorda mais que elas 
não precisam ser 
controladas pelo governo

3 Discorda de ambas
7 NS
8 NR
Total

Omisso Sistema
Total

530 63,9 64,1 64,1

179 21,6 21,6 85,7

24 2,9 2,9 88,6
89 10,7 10,8 99,4

5 ,6 ,6 100,0
827 99,6 100,0

3 ,4
830 100,0

var88 I) O governo deveria controlar mais as empresas estrangeiras que funcionam no Brasil, 
porque elas são perigosas para os nossos interesses. II) Elas não precisam ser controladas pelo 

governo,porque elas trazem benefícios para o país. Opinião da ARENA?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda mais que 
governo deve controlar 
as empresas estrangeiras

2 Concorda mais que elas 
não precisam ser 
controladas pelo governo

3 Discorda de ambas
7 NS
8 NR
Total

Omisso Sistema
Total

214 25,8 25,8 25,8

189 22,8 22,8 48,6

10 1,2 1,2 49,8
409 49,3 49,3 99,2

7 ,8 ,8 100,0
829 99,9 100,0

1 ,1
830 100,0
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var89 I) O governo deveria controlar mais as empresas estrangeiras que funcionam no Brasil, 
porque elas são perigosas para os nossos interesses. II) Elas não precisam ser controladas pelo 

governo,porque elas trazem benefícios para o país. Opinião do MDB?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda mais que 
governo deve controlar 
as empresas estrangerias

2 Concorda mais que elas 
não precisam ser 
controladas pelo governo

3 Discorda de ambas
7 NS
8 NR
Total

Omisso Sistema
Total

331 39,9 39,9 39,9

76 9,2 9,2 49,1

9 1,1 1,1 50,2
407 49,0 49,1 99,3

6 ,7 ,7 100,0
829 99,9 100,0

1 ,1
830 100,0

var90 I) O Brasil é um país tão democrático quanto qualquer outro país do mundo. II) Na verdade o 
Brasil é menos democrático do que muitos outros países. O que o Sr. acha?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda mais que o 
Brasil é tão democrático 
quanto outro país
2 Concorda mais que é 
menos democrático do 
que outros países
3 Discorda de ambas
7 NS
8 NR
Total

Omisso Sistema
Total

317 38,2 38,5 38,5

347 41,8 42,1 80,6

31 3,7 3,8 84,3
114 13,7 13,8 98,2

15 1,8 1,8 100,0
824 99,3 100,0

6 ,7
830 100,0
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var92 E o MDB? Está na direita, no centro ou na esquerda?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Direita
2 Mais ou menos na 
direita
3 Centro
4 Mais ou menos na 
esquerda
5 Esquerda
7 NS
8 NR
9 NSA (nos casos de NS 
ou NR na pergunta 91)
Total

Omisso Sistema
Total

87 10,5 10,5 10,5
19 2,3 2,3 12,8

88 10,6 10,6 23,4
54 6,5 6,5 29,9

101 12,2 12,2 42,1
34 4,1 4,1 46,2

2 ,2 ,2 46,4
444 53,5 53,6 100,0

829 99,9 100,0
1 ,1

830 100,0

var93 E onde o Sr. coloca a ARENA?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Direita
2 Mais ou menos na 
direita
3 Centro
4 Mais ou menos na 
esquerda
5 Esquerda
7 NS
8 NR
9 NSA (nos casos de NS 
ou NR na pergunta 91)
Total

Omisso Sistema
Total

224 27,0 27,0 27,0
38 4,6 4,6 31,6

35 4,2 4,2 35,8
12 1,4 1,4 37,3

45 5,4 5,4 42,7
31 3,7 3,7 46,4

3 ,4 ,4 46,8
441 53,1 53,2 100,0

829 99,9 100,0
1 ,1

830 100,0
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var94a Agora eu gostaria de saber se o Sr. concorda ou discorda de algumas afirmações 
que eu vou ler: Em geral a política é uma coisa tão complicada que uma pessoa como eu 

não consegue mesmo entender o que se passa, exprime o que o Sr. sente?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Exprime muito
2 Exprime pouco
3 Não exprime
7 NS
8 NR
Total

440 53,0 53,0 53,0
185 22,3 22,3 75,3
179 21,6 21,6 96,9

21 2,5 2,5 99,4
5 ,6 ,6 100,0

830 100,0 100,0

var94b Agora eu gostaria de saber se o Sr. concorda ou discorda de algumas afirmações 
que eu vou ler: Pessoas como eu não tem mesmo como influir no governo, exprime o que 

o Sr. sente?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Exprime muito
2 Exprime pouco
3 Não exprime
7 NS
8 NR
Total

465 56,0 56,0 56,0
130 15,7 15,7 71,7
188 22,7 22,7 94,3

40 4,8 4,8 99,2
7 ,8 ,8 100,0

830 100,0 100,0

var94c Agora eu gostaria de saber se o Sr. concorda ou discorda de algumas afirmações 
que eu vou ler: A verdade é que o governo não dá mesmo importância à opinião de uma 

pessoa como eu, exprime o que o Sr. sente?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Exprime muito
2 Exprime pouco
3 Não exprime
7 NS
8 NR
Total

Omisso Sistema
Total

541 65,2 65,3 65,3
92 11,1 11,1 76,4

160 19,3 19,3 95,8
27 3,3 3,3 99,0

8 1,0 1,0 100,0
828 99,8 100,0

2 ,2
830 100,0
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var94d Agora eu gostaria de saber se o Sr. concorda ou discorda de algumas afirmações 
que eu vou ler: No fundo, a verdade é que o mundo se divide em dois tipos de pessoas - os 

fortes e os fracos - e não adianta querer mudar isso, exprime o que o Sr. sente?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Exprime muito
2 Exprime pouco
3 Não exprime
7 NS
8 NR
Total

535 64,5 64,5 64,5
113 13,6 13,6 78,1
151 18,2 18,2 96,3

22 2,7 2,7 98,9
9 1,1 1,1 100,0

830 100,0 100,0

var94e Agora eu gostaria de saber se o Sr. concorda ou discorda de algumas afirmações 
que eu vou ler: A coisa mais importante que se deve ensinar aos filhos é a obediência 

absoluta aos pais, exprime o que o Sr. sente?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Exprime muito
2 Exprime pouco
3 Não exprime
7 NS
8 NR
Total

565 68,1 68,1 68,1
101 12,2 12,2 80,2
145 17,5 17,5 97,7

12 1,4 1,4 99,2
7 ,8 ,8 100,0

830 100,0 100,0

var94f Agora eu gostaria de saber se o Sr. concorda ou discorda de algumas afirmações que 
eu vou ler: O único problema realmente importante no mundo é a falta de caráter e 

honestidade, exprime o que o Sr. sente?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Exprime muito
2 Exprime pouco
3 Não exprime
7 NS
8 NR
Total

Omisso Sistema
Total

587 70,7 71,0 71,0
113 13,6 13,7 84,6

99 11,9 12,0 96,6
22 2,7 2,7 99,3

6 ,7 ,7 100,0
827 99,6 100,0

3 ,4
830 100,0
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var94g Agora eu gostaria de saber se o Sr. concorda ou discorda de algumas afirmações 
que eu vou ler: O que o mundo necessita, na realidade, é de líderes enérgicos e decididos, 

exprime o que o Sr. sente?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Exprime muito
2 Exprime pouco
3 Não exprime
7 NS
8 NR
Total

526 63,4 63,4 63,4
116 14,0 14,0 77,3
140 16,9 16,9 94,2

40 4,8 4,8 99,0
8 1,0 1,0 100,0

830 100,0 100,0

var97 Vou ler para o Sr. uma lista das classes sociais mais mencionadas hoje em dia. Na sua 
opinião, a qual delas o Sr. pertence?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Classe rica
2 Classe superior
3 Classe média alta
4 Classe média baixa
5 Classe trabalhadora
6 Classe operária
7 Classe pobre
97 Não sabe
98 Não quis responder
99 NSA (respondeu NR, 
ou não pertence a 
nenhuma classe, na 
pergunta 96)
Total

Omisso Sistema
Total

1 ,1 ,1 ,1
2 ,2 ,2 ,4

138 16,6 17,1 17,5
213 25,7 26,4 43,9
229 27,6 28,4 72,3

64 7,7 7,9 80,3
85 10,2 10,5 90,8
13 1,6 1,6 92,4

5 ,6 ,6 93,1
56 6,7 6,9 100,0

806 97,1 100,0
24 2,9

830 100,0
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var98 O Sr. está trabalhando atualmente?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não porque está 
desempregado
3 Não porque é 
aposentado
4 Não porque está 
"encostado" no INPS, 
afastamento por doença e 
outras razões 
semelhantes
5 Não porque está 
procurando emprego pela 
1a. vez
6 Não porque é estudante

7 Não porque é dona de 
casa
8 Outras respostas
9 NR
Total

453 54,6 54,6 54,6
31 3,7 3,7 58,3

33 4,0 4,0 62,3

25 3,0 3,0 65,3

3 ,4 ,4 65,7

18 2,2 2,2 67,8

251 30,2 30,2 98,1

13 1,6 1,6 99,6
3 ,4 ,4 100,0

830 100,0 100,0

var100 Nessa ocupação que tem atualmente (ou na última que teve, se não está trabalhando 
atualmente), o Sr. é empregado, trabalha por conta própria, é empregador, ou tem alguma outra 

situação?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Empregador
2 Conta própria ou 
autônomo
3 Empregado regular 
(permanente)
4 Faz biscates
5 Outras situações 
(Anoter detalhadamente)
8 NR
9 NSA (porque foi 5 a 9 na 
pergunta 98)
Total

Omisso Sistema
Total

31 3,7 3,7 3,7
95 11,4 11,5 15,2

383 46,1 46,3 61,5

13 1,6 1,6 63,0
16 1,9 1,9 65,0

1 ,1 ,1 65,1
289 34,8 34,9 100,0

828 99,8 100,0
2 ,2

830 100,0
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var101 (Se está trabalhando atualmente): Quantas pessoas trabalham 
habitualmente no lugar (no mesmo local) onde o Sr. está trabalhando?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
20
21
22
23
24
25
30
32
35
38
40
42
50
60
66
67
69
70
80
100
120
125

386 46,5 46,5 46,5
79 9,5 9,5 56,0
37 4,5 4,5 60,5
18 2,2 2,2 62,7
17 2,0 2,0 64,7
21 2,5 2,5 67,2
21 2,5 2,5 69,8

5 ,6 ,6 70,4
21 2,5 2,5 72,9

4 ,5 ,5 73,4
23 2,8 2,8 76,1

3 ,4 ,4 76,5
15 1,8 1,8 78,3

1 ,1 ,1 78,4
2 ,2 ,2 78,7
9 1,1 1,1 79,8
2 ,2 ,2 80,0
1 ,1 ,1 80,1
5 ,6 ,6 80,7

15 1,8 1,8 82,5
1 ,1 ,1 82,7
3 ,4 ,4 83,0
1 ,1 ,1 83,1
1 ,1 ,1 83,3
6 ,7 ,7 84,0

18 2,2 2,2 86,1
1 ,1 ,1 86,3
4 ,5 ,5 86,7
1 ,1 ,1 86,9
9 1,1 1,1 88,0
1 ,1 ,1 88,1
7 ,8 ,8 88,9
4 ,5 ,5 89,4
1 ,1 ,1 89,5
1 ,1 ,1 89,6
1 ,1 ,1 89,8
1 ,1 ,1 89,9
3 ,4 ,4 90,2

15 1,8 1,8 92,0
2 ,2 ,2 92,3
1 ,1 ,1 92,4
6 ,7 ,7 93,1
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var101 (Se está trabalhando atualmente): Quantas pessoas trabalham 
habitualmente no lugar (no mesmo local) onde o Sr. está trabalhando?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

150
180
200
250
280
300
325
350
400
450
480
500
550
600
800
999
Total

6 ,7 ,7 93,1
1 ,1 ,1 93,3

14 1,7 1,7 94,9
2 ,2 ,2 95,2
1 ,1 ,1 95,3

10 1,2 1,2 96,5
1 ,1 ,1 96,6
1 ,1 ,1 96,7
1 ,1 ,1 96,9
1 ,1 ,1 97,0
1 ,1 ,1 97,1
4 ,5 ,5 97,6
1 ,1 ,1 97,7
1 ,1 ,1 97,8
3 ,4 ,4 98,2

15 1,8 1,8 100,0
830 100,0 100,0

var102b Ele (pai,marido ou pessoa responsável) é empregado, trabalha por conta própria, é 
empregador, ou tem alguma outra situação?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Empregador
2 Conta própria ou 
autônomo
3 Empregado regular 
(permanente)
4 Faz biscates
5 Outras situações 
(Anoter detalhadamente)
8 NR
9 NSA(porque foi 5 a 9 na 
pergunta 98)
Total

Omisso Sistema
Total

28 3,4 3,4 3,4
58 7,0 7,0 10,4

160 19,3 19,3 29,7

6 ,7 ,7 30,4
11 1,3 1,3 31,8

1 ,1 ,1 31,9
564 68,0 68,1 100,0

828 99,8 100,0
2 ,2

830 100,0
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var103 (Aplicar a todos): Incluindo o Sr., quantas pessoas moram 
habitualmente nesta casa, contando os familiares e as demais pessoas que 
dependem diretamente do Sr. (ou do marido, pai, etc.) para sustentação?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
20
30
41
49
79
99
Total

2 ,2 ,2 ,2
59 7,1 7,1 7,3

121 14,6 14,6 21,9
163 19,6 19,6 41,6
176 21,2 21,2 62,8
146 17,6 17,6 80,4

61 7,3 7,3 87,7
37 4,5 4,5 92,2
22 2,7 2,7 94,8
14 1,7 1,7 96,5
12 1,4 1,4 98,0

3 ,4 ,4 98,3
3 ,4 ,4 98,7
2 ,2 ,2 98,9
1 ,1 ,1 99,0
2 ,2 ,2 99,3
2 ,2 ,2 99,5
1 ,1 ,1 99,6
1 ,1 ,1 99,8
1 ,1 ,1 99,9
1 ,1 ,1 100,0

830 100,0 100,0
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var104 Quanto mais ou menos o Sr. ganha por mês, somando todas as fontes, 
tais como salário, comissões extras, alguma renda de aluguel, etc.?( Em Cr$) 

(Excluir empregada doméstica remunerada)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0
1
200
350
500
580
700
780
784
800
900
936
1000
1100
1160
1200
1400
1404
1480
1500
1560
1600
1650
1700
1800
1900
2000
2100
2160
2200
2300
2400
2500
2600
2700
2800
2850
2900
3000
3050

12 1,4 1,4 1,4
1 ,1 ,1 1,6
1 ,1 ,1 1,7
1 ,1 ,1 1,8
3 ,4 ,4 2,2
1 ,1 ,1 2,3
1 ,1 ,1 2,4
4 ,5 ,5 2,9
1 ,1 ,1 3,0
3 ,4 ,4 3,4
2 ,2 ,2 3,6
1 ,1 ,1 3,7
5 ,6 ,6 4,3
1 ,1 ,1 4,5
1 ,1 ,1 4,6
1 ,1 ,1 4,7
3 ,4 ,4 5,1
1 ,1 ,1 5,2
1 ,1 ,1 5,3

13 1,6 1,6 6,9
1 ,1 ,1 7,0
5 ,6 ,6 7,6
1 ,1 ,1 7,7
3 ,4 ,4 8,1
7 ,8 ,8 8,9
1 ,1 ,1 9,0

20 2,4 2,4 11,4
1 ,1 ,1 11,6
1 ,1 ,1 11,7
2 ,2 ,2 11,9
2 ,2 ,2 12,2
4 ,5 ,5 12,7

15 1,8 1,8 14,5
4 ,5 ,5 14,9
2 ,2 ,2 15,2
4 ,5 ,5 15,7
1 ,1 ,1 15,8
2 ,2 ,2 16,0

28 3,4 3,4 19,4
1 ,1 ,1 19,5
1 ,1 ,1 19,6
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var104 Quanto mais ou menos o Sr. ganha por mês, somando todas as fontes, 
tais como salário, comissões extras, alguma renda de aluguel, etc.?( Em Cr$) 

(Excluir empregada doméstica remunerada)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

3125
3180
3200
3400
3500
3600
3700
3800
4000
4053
4080
4100
4200
4300
4500
4700
4800
5000
5070
5200
5500
5700
5800
5900
6000
6200
6500
6600
6800
7000
7400
7500
7700
8000
8800
9000
9200
9800
10000
11000

1 ,1 ,1 19,6
1 ,1 ,1 19,8
1 ,1 ,1 19,9
2 ,2 ,2 20,1

18 2,2 2,2 22,3
5 ,6 ,6 22,9
2 ,2 ,2 23,1
2 ,2 ,2 23,4

33 4,0 4,0 27,3
1 ,1 ,1 27,5
1 ,1 ,1 27,6
1 ,1 ,1 27,7
2 ,2 ,2 28,0
1 ,1 ,1 28,1

10 1,2 1,2 29,3
1 ,1 ,1 29,4
3 ,4 ,4 29,8

37 4,5 4,5 34,2
1 ,1 ,1 34,3
1 ,1 ,1 34,5
3 ,4 ,4 34,8
1 ,1 ,1 34,9
1 ,1 ,1 35,1
1 ,1 ,1 35,2

25 3,0 3,0 38,2
1 ,1 ,1 38,3
5 ,6 ,6 38,9
1 ,1 ,1 39,0
1 ,1 ,1 39,2

11 1,3 1,3 40,5
1 ,1 ,1 40,6
2 ,2 ,2 40,8
1 ,1 ,1 41,0

22 2,7 2,7 43,6
1 ,1 ,1 43,7

10 1,2 1,2 44,9
1 ,1 ,1 45,1
1 ,1 ,1 45,2

25 3,0 3,0 48,2
2 ,2 ,2 48,4
1 ,1 ,1 48,6
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var104 Quanto mais ou menos o Sr. ganha por mês, somando todas as fontes, 
tais como salário, comissões extras, alguma renda de aluguel, etc.?( Em Cr$) 

(Excluir empregada doméstica remunerada)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

11900
12000
13000
13500
14000
15000
16000
17000
18000
20000
23900
24000
25000
26000
28000
30000
35000
40000
50000
55000
60000
70000
99000
99990
99991
99997
99998
99999
Total

1 ,1 ,1 48,6
23 2,8 2,8 51,3

4 ,5 ,5 51,8
1 ,1 ,1 51,9
5 ,6 ,6 52,5

26 3,1 3,1 55,7
3 ,4 ,4 56,0
1 ,1 ,1 56,1
6 ,7 ,7 56,9

13 1,6 1,6 58,4
1 ,1 ,1 58,6
1 ,1 ,1 58,7

12 1,4 1,4 60,1
1 ,1 ,1 60,2
2 ,2 ,2 60,5

16 1,9 1,9 62,4
2 ,2 ,2 62,7
3 ,4 ,4 63,0
2 ,2 ,2 63,3
2 ,2 ,2 63,5
3 ,4 ,4 63,9
2 ,2 ,2 64,1
1 ,1 ,1 64,2
2 ,2 ,2 64,5
1 ,1 ,1 64,6

12 1,4 1,4 66,0
33 4,0 4,0 70,0

249 30,0 30,0 100,0
830 100,0 100,0
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var105 E quanto, no total, ganha a família, somando todos os rendimentos de 
todos os que trabalham ou têm alguma fonte de renda? (Em Cr$)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0
500
780
1000
1200
1350
1500
1560
1600
1645
1800
2000
2100
2136
2200
2215
2400
2500
2600
2700
2850
2900
3000
3125
3180
3500
3600
3800
4000
4032
4053
4100
4200
4500
4700
4800
5000
5070
5100
5500
5600

2 ,2 ,2 ,2
1 ,1 ,1 ,4
2 ,2 ,2 ,6
2 ,2 ,2 ,8
1 ,1 ,1 1,0
1 ,1 ,1 1,1
2 ,2 ,2 1,3
1 ,1 ,1 1,4
1 ,1 ,1 1,6
1 ,1 ,1 1,7
1 ,1 ,1 1,8
3 ,4 ,4 2,2
1 ,1 ,1 2,3
1 ,1 ,1 2,4
1 ,1 ,1 2,5
1 ,1 ,1 2,7
2 ,2 ,2 2,9
7 ,8 ,8 3,7
3 ,4 ,4 4,1
1 ,1 ,1 4,2
1 ,1 ,1 4,3
2 ,2 ,2 4,6

24 2,9 2,9 7,5
1 ,1 ,1 7,6
1 ,1 ,1 7,7

11 1,3 1,3 9,0
2 ,2 ,2 9,3
4 ,5 ,5 9,8

23 2,8 2,8 12,5
1 ,1 ,1 12,7
1 ,1 ,1 12,8
1 ,1 ,1 12,9
2 ,2 ,2 13,1

14 1,7 1,7 14,8
3 ,4 ,4 15,2
3 ,4 ,4 15,5

44 5,3 5,3 20,8
1 ,1 ,1 21,0
1 ,1 ,1 21,1
6 ,7 ,7 21,8
1 ,1 ,1 21,9
3 ,4 ,4 22,3
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var105 E quanto, no total, ganha a família, somando todos os rendimentos de 
todos os que trabalham ou têm alguma fonte de renda? (Em Cr$)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

5700
5800
5900
6000
6404
6500
6600
6700
7000
7200
7700
8000
8600
8700
9000
9200
9500
9700
9800
10000
11000
12000
12300
13000
13260
13500
14000
15000
16000
17000
18000
19000
19500
20000
21000
22000
23000
24000
25000
26000
27000

3 ,4 ,4 22,3
1 ,1 ,1 22,4
2 ,2 ,2 22,7

35 4,2 4,2 26,9
1 ,1 ,1 27,0
6 ,7 ,7 27,7
1 ,1 ,1 27,8
1 ,1 ,1 28,0

41 4,9 4,9 32,9
3 ,4 ,4 33,3
1 ,1 ,1 33,4

37 4,5 4,5 37,8
1 ,1 ,1 38,0
1 ,1 ,1 38,1

22 2,7 2,7 40,7
1 ,1 ,1 40,8
2 ,2 ,2 41,1
1 ,1 ,1 41,2
1 ,1 ,1 41,3

41 4,9 4,9 46,3
3 ,4 ,4 46,6

35 4,2 4,2 50,8
1 ,1 ,1 51,0
9 1,1 1,1 52,0
1 ,1 ,1 52,2
3 ,4 ,4 52,5

13 1,6 1,6 54,1
55 6,6 6,6 60,7
21 2,5 2,5 63,3

8 1,0 1,0 64,2
17 2,0 2,0 66,3

1 ,1 ,1 66,4
1 ,1 ,1 66,5

33 4,0 4,0 70,5
4 ,5 ,5 71,0
6 ,7 ,7 71,7
2 ,2 ,2 71,9
2 ,2 ,2 72,2

23 2,8 2,8 74,9
4 ,5 ,5 75,4
2 ,2 ,2 75,7
1 ,1 ,1 75,8
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var105 E quanto, no total, ganha a família, somando todos os rendimentos de 
todos os que trabalham ou têm alguma fonte de renda? (Em Cr$)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

27500
28000
30000
32000
35000
36000
37000
38000
39000
40000
43000
45000
47000
48000
50000
55000
60000
65000
70000
72000
75000
80000
83000
90000
99000
99990
99997
99998
99999
Total

1 ,1 ,1 75,8
5 ,6 ,6 76,4

28 3,4 3,4 79,8
1 ,1 ,1 79,9
9 1,1 1,1 81,0
3 ,4 ,4 81,3
2 ,2 ,2 81,6
2 ,2 ,2 81,8
1 ,1 ,1 81,9

16 1,9 1,9 83,9
1 ,1 ,1 84,0
3 ,4 ,4 84,3
1 ,1 ,1 84,5
1 ,1 ,1 84,6
7 ,8 ,8 85,4
2 ,2 ,2 85,7
5 ,6 ,6 86,3
1 ,1 ,1 86,4
3 ,4 ,4 86,7
1 ,1 ,1 86,9
2 ,2 ,2 87,1
4 ,5 ,5 87,6
1 ,1 ,1 87,7
1 ,1 ,1 87,8
1 ,1 ,1 88,0
1 ,1 ,1 88,1

54 6,5 6,5 94,6
43 5,2 5,2 99,8

2 ,2 ,2 100,0
830 100,0 100,0
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rendpcap E quanto, no total, ganha a família, somando todos os rendimentos de 
todos os que trabalham ou têm alguma fonte de renda? (Em Cr$) (renda per 

capita)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0
326
390
428
433
443
470
500
525
555
571
600
625
636
642
666
675
700
714
720
750
778
780
785
800
825
829
833
840
870
875
900
928
930
943
960
983
1000
1014
1020

2 ,2 ,2 ,2
1 ,1 ,1 ,4
1 ,1 ,1 ,5
1 ,1 ,1 ,6
1 ,1 ,1 ,7
1 ,1 ,1 ,8
1 ,1 ,1 1,0
7 ,8 ,8 1,8
1 ,1 ,1 1,9
1 ,1 ,1 2,0
1 ,1 ,1 2,2
5 ,6 ,6 2,8
2 ,2 ,2 3,0
1 ,1 ,1 3,1
2 ,2 ,2 3,4
2 ,2 ,2 3,6
1 ,1 ,1 3,7
1 ,1 ,1 3,9
2 ,2 ,2 4,1
1 ,1 ,1 4,2
8 1,0 1,0 5,2
1 ,1 ,1 5,3
3 ,4 ,4 5,7
1 ,1 ,1 5,8
2 ,2 ,2 6,0
1 ,1 ,1 6,1
1 ,1 ,1 6,3
7 ,8 ,8 7,1
2 ,2 ,2 7,3
1 ,1 ,1 7,5
1 ,1 ,1 7,6
4 ,5 ,5 8,1
1 ,1 ,1 8,2
1 ,1 ,1 8,3
1 ,1 ,1 8,4
1 ,1 ,1 8,6
1 ,1 ,1 8,7

34 4,1 4,1 12,8
1 ,1 ,1 12,9
1 ,1 ,1 13,0
1 ,1 ,1 13,1

Page 52



rendpcap E quanto, no total, ganha a família, somando todos os rendimentos de 
todos os que trabalham ou têm alguma fonte de renda? (Em Cr$) (renda per 

capita)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

1025
1026
1100
1111
1125
1133
1143
1154
1166
1167
1200
1250
1266
1300
1333
1344
1350
1400
1425
1429
1440
1475
1500
1545
1566
1600
1625
1650
1666
1667
1675
1700
1714
1750
1786
1800
1833
1888
1900
1923

1 ,1 ,1 13,1
1 ,1 ,1 13,3
1 ,1 ,1 13,4
2 ,2 ,2 13,6
6 ,7 ,7 14,3
1 ,1 ,1 14,5
1 ,1 ,1 14,6
1 ,1 ,1 14,7
5 ,6 ,6 15,3
5 ,6 ,6 15,9
9 1,1 1,1 17,0

14 1,7 1,7 18,7
1 ,1 ,1 18,8
2 ,2 ,2 19,0

11 1,3 1,3 20,4
1 ,1 ,1 20,5
1 ,1 ,1 20,6
7 ,8 ,8 21,4
2 ,2 ,2 21,7
1 ,1 ,1 21,8
1 ,1 ,1 21,9
1 ,1 ,1 22,0

15 1,8 1,8 23,9
1 ,1 ,1 24,0
1 ,1 ,1 24,1

10 1,2 1,2 25,3
3 ,4 ,4 25,7
1 ,1 ,1 25,8
4 ,5 ,5 26,3
2 ,2 ,2 26,5
1 ,1 ,1 26,6
1 ,1 ,1 26,7
3 ,4 ,4 27,1

15 1,8 1,8 28,9
1 ,1 ,1 29,0
7 ,8 ,8 29,9
1 ,1 ,1 30,0
1 ,1 ,1 30,1
3 ,4 ,4 30,5
1 ,1 ,1 30,6
1 ,1 ,1 30,7
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rendpcap E quanto, no total, ganha a família, somando todos os rendimentos de 
todos os que trabalham ou têm alguma fonte de renda? (Em Cr$) (renda per 

capita)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

1940
2000
2134
2136
2142
2166
2200
2222
2250
2300
2333
2350
2400
2500
2600
2666
2667
2750
2800
2850
2851
2857
2900
2999
3000
3075
3125
3142
3200
3250
3267
3300
3333
3375
3400
3500
3600
3714
3750
3800

1 ,1 ,1 30,7
32 3,9 3,9 34,6

1 ,1 ,1 34,7
1 ,1 ,1 34,8
2 ,2 ,2 35,1
1 ,1 ,1 35,2
1 ,1 ,1 35,3
1 ,1 ,1 35,4
4 ,5 ,5 35,9
1 ,1 ,1 36,0
6 ,7 ,7 36,7
1 ,1 ,1 36,9
6 ,7 ,7 37,6

16 1,9 1,9 39,5
5 ,6 ,6 40,1
3 ,4 ,4 40,5
5 ,6 ,6 41,1
2 ,2 ,2 41,3
1 ,1 ,1 41,4
3 ,4 ,4 41,8
1 ,1 ,1 41,9
2 ,2 ,2 42,2
3 ,4 ,4 42,5
1 ,1 ,1 42,7

33 4,0 4,0 46,6
1 ,1 ,1 46,7
1 ,1 ,1 46,9
1 ,1 ,1 47,0
5 ,6 ,6 47,6
2 ,2 ,2 47,8
1 ,1 ,1 48,0
1 ,1 ,1 48,1
8 1,0 1,0 49,0
1 ,1 ,1 49,2
1 ,1 ,1 49,3

12 1,4 1,4 50,7
6 ,7 ,7 51,4
2 ,2 ,2 51,7

19 2,3 2,3 54,0
2 ,2 ,2 54,2
1 ,1 ,1 54,3
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rendpcap E quanto, no total, ganha a família, somando todos os rendimentos de 
todos os que trabalham ou têm alguma fonte de renda? (Em Cr$) (renda per 

capita)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

3850
3857
4000
4053
4166
4200
4250
4285
4500
4583
4600
4666
4667
4800
5000
5250
5333
5500
5600
5666
5750
6000
6166
6200
6250
6333
6500
6666
6750
7000
7333
7500
7667
8000
8333
8500
8571
8700
8750
9000

1 ,1 ,1 54,3
1 ,1 ,1 54,5

36 4,3 4,3 58,8
1 ,1 ,1 58,9
1 ,1 ,1 59,0
3 ,4 ,4 59,4
2 ,2 ,2 59,6
1 ,1 ,1 59,8
5 ,6 ,6 60,4
1 ,1 ,1 60,5
1 ,1 ,1 60,6
1 ,1 ,1 60,7
1 ,1 ,1 60,8
1 ,1 ,1 61,0

40 4,8 4,8 65,8
1 ,1 ,1 65,9
3 ,4 ,4 66,3
3 ,4 ,4 66,6
1 ,1 ,1 66,7
1 ,1 ,1 66,9
1 ,1 ,1 67,0

19 2,3 2,3 69,3
1 ,1 ,1 69,4
1 ,1 ,1 69,5
3 ,4 ,4 69,9
1 ,1 ,1 70,0
6 ,7 ,7 70,7
6 ,7 ,7 71,4
2 ,2 ,2 71,7
7 ,8 ,8 72,5
1 ,1 ,1 72,7

15 1,8 1,8 74,5
1 ,1 ,1 74,6

11 1,3 1,3 75,9
5 ,6 ,6 76,5
1 ,1 ,1 76,6
1 ,1 ,1 76,7
1 ,1 ,1 76,9
3 ,4 ,4 77,2
5 ,6 ,6 77,8
1 ,1 ,1 78,0
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rendpcap E quanto, no total, ganha a família, somando todos os rendimentos de 
todos os que trabalham ou têm alguma fonte de renda? (Em Cr$) (renda per 

capita)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

9167
9333
9375
9500
9600
10000
10001
10029
10667
11000
11666
11667
12000
12500
12667
13000
13333
14000
14333
15000
15667
16000
16600
16666
17500
18000
18500
20000
20001
23333
25000
25001
26671
30001
33000
35000
45000
50000
80000
99997

1 ,1 ,1 78,0
2 ,2 ,2 78,2
1 ,1 ,1 78,3
1 ,1 ,1 78,4
1 ,1 ,1 78,6

19 2,3 2,3 80,8
1 ,1 ,1 81,0
1 ,1 ,1 81,1
1 ,1 ,1 81,2
2 ,2 ,2 81,4
1 ,1 ,1 81,6
1 ,1 ,1 81,7
4 ,5 ,5 82,2
7 ,8 ,8 83,0
1 ,1 ,1 83,1
3 ,4 ,4 83,5
3 ,4 ,4 83,9
1 ,1 ,1 84,0
1 ,1 ,1 84,1
7 ,8 ,8 84,9
1 ,1 ,1 85,1
1 ,1 ,1 85,2
1 ,1 ,1 85,3
1 ,1 ,1 85,4
1 ,1 ,1 85,5
1 ,1 ,1 85,7
1 ,1 ,1 85,8
5 ,6 ,6 86,4
1 ,1 ,1 86,5
1 ,1 ,1 86,6
1 ,1 ,1 86,7
3 ,4 ,4 87,1
1 ,1 ,1 87,2
1 ,1 ,1 87,3
1 ,1 ,1 87,5
1 ,1 ,1 87,6
1 ,1 ,1 87,7
1 ,1 ,1 87,8
1 ,1 ,1 88,0

48 5,8 5,8 93,7
42 5,1 5,1 98,8
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rendpcap E quanto, no total, ganha a família, somando todos os rendimentos de 
todos os que trabalham ou têm alguma fonte de renda? (Em Cr$) (renda per 

capita)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

99998
99999
Total

42 5,1 5,1 98,8
10 1,2 1,2 100,0

830 100,0 100,0

var106a Qual das seguintes coisas o Sr. ou alguém da família tem aqui em sua casa?: 
Fogão elétrico ou a gás

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Tem
2 Não tem
9 NR
Total

Omisso Sistema
Total

815 98,2 98,3 98,3
13 1,6 1,6 99,9

1 ,1 ,1 100,0
829 99,9 100,0

1 ,1
830 100,0

var106b Qual das seguintes coisas o Sr. ou alguém da família tem aqui em sua casa?: 
Rádio

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Tem
2 Não tem
9 NR
Total

Omisso Sistema
Total

770 92,8 92,9 92,9
58 7,0 7,0 99,9

1 ,1 ,1 100,0
829 99,9 100,0

1 ,1
830 100,0

var106c Qual das seguintes coisas o Sr. ou alguém da família tem aqui em sua casa?: 
Geladeira

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Tem
2 Não tem
9 NR
Total

Omisso Sistema
Total

711 85,7 85,8 85,8
115 13,9 13,9 99,6

3 ,4 ,4 100,0
829 99,9 100,0

1 ,1
830 100,0
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var106d Qual das seguintes coisas o Sr. ou alguém da família tem aqui em sua 
casa?: Televisão preto e branco

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Tem
2 Não tem
9 NR
Total

631 76,0 76,0 76,0
195 23,5 23,5 99,5

4 ,5 ,5 100,0
830 100,0 100,0

var106e Qual das seguintes coisas o Sr. ou alguém da família tem aqui em sua 
casa?: Televisão a cores

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Tem
2 Não tem
9 NR
Total

305 36,7 36,7 36,7
512 61,7 61,7 98,4

13 1,6 1,6 100,0
830 100,0 100,0

var106f Qual das seguintes coisas o Sr. ou alguém da família tem aqui em sua 
casa?: Automóvel

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Tem
2 Não tem
9 NR
Total

391 47,1 47,1 47,1
438 52,8 52,8 99,9

1 ,1 ,1 100,0
830 100,0 100,0

var107 Cor do entrevistado

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Branco
2 Mestiço, mulato
3 Preto
4 Oriental (japonês, 
chinês, etc.)
Total

Omisso Sistema
Total

621 74,8 75,2 75,2
148 17,8 17,9 93,1

40 4,8 4,8 97,9
17 2,0 2,1 100,0

826 99,5 100,0
4 ,5

830 100,0
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var108 A residência (casa ou apartamento) do entrevistado é:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 De luxo
2 De boa qualidade, mas 
não de luxo
3 Modesta
4 Pobre
5 Muito pobre (barraco, 
etc)
Total

Omisso Sistema
Total

25 3,0 3,0 3,0
195 23,5 23,6 26,7

371 44,7 45,0 71,6
208 25,1 25,2 96,8

26 3,1 3,2 100,0

825 99,4 100,0
5 ,6

830 100,0

var109a O entrevistado lhe pareceu: franco, sincero

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim, durante toda a 
entrevista
2 Às vezes sim, às vezes 
não
3 Não, em nenhum 
momento
9 NSA
Total

712 85,8 85,8 85,8

84 10,1 10,1 95,9

22 2,7 2,7 98,6

12 1,4 1,4 100,0
830 100,0 100,0

var109b O entrevistado lhe pareceu: À vontade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim, durante toda a 
entrevista
2 Às vezes sim, às vezes 
não
3 Não, em nenhum 
momento
9 NSA
Total

Omisso Sistema
Total

669 80,6 80,9 80,9

89 10,7 10,8 91,7

64 7,7 7,7 99,4

5 ,6 ,6 100,0
827 99,6 100,0

3 ,4
830 100,0
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var109c O entrevistado lhe pareceu: Interessado nas perguntas

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim, durante toda a 
entrevista
2 Às vezes sim, às vezes 
não
3 Não, em nenhum 
momento
9 NSA
Total

Omisso Sistema
Total

664 80,0 80,5 80,5

79 9,5 9,6 90,1

63 7,6 7,6 97,7

19 2,3 2,3 100,0
825 99,4 100,0

5 ,6
830 100,0

var109d O entrevistado lhe pareceu: Capaz de compreender bem as perguntas

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim, durante toda a 
entrevista
2 Às vezes sim, às vezes 
não
3 Não, em nenhum 
momento
9 NSA
Total

Omisso Sistema
Total

491 59,2 59,5 59,5

301 36,3 36,5 96,0

21 2,5 2,5 98,5

12 1,4 1,5 100,0
825 99,4 100,0

5 ,6
830 100,0

var109e O entrevistado lhe pareceu: Amigável, cordial

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim, durante toda a 
entrevista
2 Às vezes sim, às vezes 
não
3 Não, em nenhum 
momento
9 NSA
Total

Omisso Sistema
Total

762 91,8 92,1 92,1

23 2,8 2,8 94,9

28 3,4 3,4 98,3

14 1,7 1,7 100,0
827 99,6 100,0

3 ,4
830 100,0

Page 60



var3 É casado? (Estado civil)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Casado(a)
2 Solteiro(a)
3 Desquitado, separado(a)

4 Viúvo(a)
5 NS/NR
Total

529 63,7 63,7 63,7
192 23,1 23,1 86,9

39 4,7 4,7 91,6

66 8,0 8,0 99,5
4 ,5 ,5 100,0

830 100,0 100,0

var4 O Sr. é brasileiro nato?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Brasileiro naturalizado, 
estrangeiro em vias de 
naturalização ou com 
intenção de residência 
(...)
Total

Omisso Sistema
Total

776 93,5 93,6 93,6
53 6,4 6,4 100,0

829 99,9 100,0
1 ,1

830 100,0
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var5 Há quanto tempo mora aqui em São Paulo (capital)? (em anos)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Menos de 1 ano
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41

21 2,5 2,5 2,5
8 1,0 1,0 3,5

14 1,7 1,7 5,2
22 2,7 2,7 7,8
19 2,3 2,3 10,1
22 2,7 2,7 12,8
30 3,6 3,6 16,4
21 2,5 2,5 18,9
23 2,8 2,8 21,7

8 1,0 1,0 22,7
34 4,1 4,1 26,7
11 1,3 1,3 28,1
16 1,9 1,9 30,0

9 1,1 1,1 31,1
10 1,2 1,2 32,3
20 2,4 2,4 34,7
15 1,8 1,8 36,5

9 1,1 1,1 37,6
29 3,5 3,5 41,1
20 2,4 2,4 43,5
43 5,2 5,2 48,7
18 2,2 2,2 50,8
20 2,4 2,4 53,3
18 2,2 2,2 55,4
17 2,0 2,0 57,5
31 3,7 3,7 61,2
13 1,6 1,6 62,8
13 1,6 1,6 64,3
16 1,9 1,9 66,3

4 ,5 ,5 66,7
52 6,3 6,3 73,0
10 1,2 1,2 74,2
12 1,4 1,4 75,7
10 1,2 1,2 76,9
17 2,0 2,0 78,9

7 ,8 ,8 79,8
9 1,1 1,1 80,8
6 ,7 ,7 81,6

14 1,7 1,7 83,3
8 1,0 1,0 84,2

21 2,5 2,5 86,7
4 ,5 ,5 87,2
6 ,7 ,7 88,0
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var5 Há quanto tempo mora aqui em São Paulo (capital)? (em anos)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
60
62
63
64
65
69
70
71
72
74
81
87
99
Total

6 ,7 ,7 88,0
4 ,5 ,5 88,4
5 ,6 ,6 89,0
8 1,0 1,0 90,0
2 ,2 ,2 90,2
7 ,8 ,8 91,1
7 ,8 ,8 91,9
4 ,5 ,5 92,4

10 1,2 1,2 93,6
7 ,8 ,8 94,5
3 ,4 ,4 94,8
2 ,2 ,2 95,1
5 ,6 ,6 95,7
4 ,5 ,5 96,1
3 ,4 ,4 96,5
1 ,1 ,1 96,6
5 ,6 ,6 97,2
3 ,4 ,4 97,6
2 ,2 ,2 97,8
1 ,1 ,1 98,0
5 ,6 ,6 98,6
1 ,1 ,1 98,7
1 ,1 ,1 98,8
2 ,2 ,2 99,0
1 ,1 ,1 99,2
1 ,1 ,1 99,3
1 ,1 ,1 99,4
1 ,1 ,1 99,5
4 ,5 ,5 100,0

830 100,0 100,0

var8 Sabe ler e escrever?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não sabe ler nem 
escrever
2 Sabe ler mas não sabe 
escrever
3 Sabe ler e escrever
Total

Omisso Sistema
Total

62 7,5 7,5 7,5

21 2,5 2,5 10,0

746 89,9 90,0 100,0
829 99,9 100,0

1 ,1
830 100,0
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var9 Até que ano freqüentou escola?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Nunca freqüentou
2 Mobral
11 Primário ou 
equivalente (1a. série)
12 Primário ou 
eqiuvalente (2a. série)
13 Primário ou 
equivalente (3a. série)
14 Primário ou 
equivalente (4a. série)
21 Ginasial ou 
equivalente (1a. série)
22 Ginasial ou 
equivalente (2a. série)
23 Ginasial ou 
equivalente (3a. série)
24 Ginasial ou 
equivalente (4a. série)
31 Colegial ou 
equivalente (1a. série)
32 Colegial ou 
equivalente (2a. série)
33 Colegial ou 
equivalente (3a. série)
41 Universitário,superior 
(1a. série)
42 Universitário,superior 
(2a. série)
43 Universitário,superior 
(3a. série)
44 Universitário,superior 
(4a. série)
45 Universitário,superior 
(5a. série)
46 Universitário,superior 
(6a. série)
Total

Omisso Sistema
Total

70 8,4 8,9 8,9
10 1,2 1,3 10,1
26 3,1 3,3 13,4

47 5,7 5,9 19,4

66 8,0 8,4 27,7

157 18,9 19,9 47,6

16 1,9 2,0 49,6

38 4,6 4,8 54,4

38 4,6 4,8 59,2

93 11,2 11,8 71,0

10 1,2 1,3 72,3

27 3,3 3,4 75,7

90 10,8 11,4 87,1

14 1,7 1,8 88,9

16 1,9 2,0 90,9

12 1,4 1,5 92,4

29 3,5 3,7 96,1

21 2,5 2,7 98,7

10 1,2 1,3 100,0

790 95,2 100,0
40 4,8

830 100,0
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var10 Até que ano freqüentou escola. O Sr. está fazendo atualmente a série do curso que acaba de 
mencionar, ou ela é a série em que o Sr. parou de estudar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Está fazendo atualmente

2 É a série em que parou 
de estudar
9 NSA (nunca freqüentou, 
NS/NR na anterior)

Total
Omisso Sistema
Total

71 8,6 8,6 8,6

681 82,0 82,2 90,8

76 9,2 9,2 100,0

828 99,8 100,0
2 ,2

830 100,0

var11 O Sr. tem alguma religião? Qual?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não tem religião
1 Católica

49 5,9 5,9 5,9
642 77,3 77,3 83,3

36 4,3 4,3 87,6
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var11 O Sr. tem alguma religião? Qual?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

2 Espírita
3 Umbanda
4 Macumba
5 Candomblé
10 Protestante (sem 
especificação)
11 Luterana
12 Anglicana (episcopal)
13 Presbiteriana
14 Metodista
15 Batista
16 Petencostal (ou crente) 
- inclui Brasil p/ Cristo, 
Assembléia de Deus, 
Congreg. Cristã do Brasil 
(...)
17 Testemunha de Jeová

18 Adventista do 7o. dia
19 Mórmon
20 Ortodoxa (inclui russa, 
grega, melquita, armênia, 
etc.)
21 Budista
23 Seisho-No-Iê
24 Muçulmana
25 Israelista, Judaísmo
26 Outra
Total

36 4,3 4,3 87,6
14 1,7 1,7 89,3

1 ,1 ,1 89,4
2 ,2 ,2 89,6

12 1,4 1,4 91,1

4 ,5 ,5 91,6
3 ,4 ,4 91,9
2 ,2 ,2 92,2
1 ,1 ,1 92,3
7 ,8 ,8 93,1

31 3,7 3,7 96,9

5 ,6 ,6 97,5

5 ,6 ,6 98,1
1 ,1 ,1 98,2
3 ,4 ,4 98,6

1 ,1 ,1 98,7
3 ,4 ,4 99,0
1 ,1 ,1 99,2
2 ,2 ,2 99,4
5 ,6 ,6 100,0

830 100,0 100,0

var12 (Se tem alguma religião) O Sr. é uma pessoa muito religiosa, mais ou menos ou pouco 
religiosa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Mais ou menos
3 Pouco
7 NS
8 NR
9 NSA (porque não tem 
religião)
Total

Omisso Sistema
Total

190 22,9 22,9 22,9
398 48,0 48,0 70,9
192 23,1 23,2 94,1

2 ,2 ,2 94,3
1 ,1 ,1 94,5

46 5,5 5,5 100,0

829 99,9 100,0
1 ,1

830 100,0
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var13 (Se tem alguma religião) Com que frequência o Sr. comparece à missa? (Aos principais ritos 
de sua religião?)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Nunca comparece, ou 
só em ocasiões 
especiais, como 
casamento
2 Menos do que uma vez 
por semana
3 Uma vez por semana
4 Mais de uma vez por 
semana
5 Todos os dias
9 NSA (porque não tem 
religião)
Total

371 44,7 44,7 44,7

176 21,2 21,2 65,9

172 20,7 20,7 86,6
58 7,0 7,0 93,6

7 ,8 ,8 94,5
46 5,5 5,5 100,0

830 100,0 100,0

var14a1 O Sr. pertence a alguma associação, como por exemplo associação 
religiosa (Congregação, paróquia, templo, centro espírita, etc.)?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
8 NR
Total

120 14,5 14,5 14,5
708 85,3 85,3 99,8

2 ,2 ,2 100,0
830 100,0 100,0

var14b O Sr. pertence a alguma associação. E associação de bairro (centro 
comunitário, associação de vizinhos, comissão de rua)?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
8 NR
Total

Omisso Sistema
Total

24 2,9 2,9 2,9
803 96,7 96,9 99,8

2 ,2 ,2 100,0
829 99,9 100,0

1 ,1
830 100,0

var14c O Sr. pertence a alguma associação. E associação esportiva ou 
recreativa (clubes em geral)?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
8 NR
Total

159 19,2 19,2 19,2
669 80,6 80,6 99,8

2 ,2 ,2 100,0
830 100,0 100,0
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var14d O Sr. pertence a alguma associação. E associação profissional (perguntar de 
que tipo)?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
8 NR
Total

Omisso Sistema
Total

62 7,5 7,5 7,5
764 92,0 92,2 99,6

3 ,4 ,4 100,0
829 99,9 100,0

1 ,1
830 100,0

var14e O Sr. pertence a alguma associação. E sindicato?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
8 NR
Total

Omisso Sistema
Total

130 15,7 15,7 15,7
697 84,0 84,2 99,9

1 ,1 ,1 100,0
828 99,8 100,0

2 ,2
830 100,0

var14a2 Com que frequência o Sr. participa das atividades da associação religiosa (Congregação, 
paróquia, templo, centro espírita, etc.)?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Uma vez por semana
2 Uma vez por mês, pelo 
menos
3 Menos de uma vez por 
mês
4 Nunca participa
9 NSA (não pertence, NR 
em associação religiosa)

Total

72 8,7 8,7 8,7
23 2,8 2,8 11,4

14 1,7 1,7 13,1

8 1,0 1,0 14,1
713 85,9 85,9 100,0

830 100,0 100,0
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var14b2 Com que frequência o Sr. participa das atividades da associação de bairro (centro 
comunitário, associação de vizinhos, comissão de rua)?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Uma vez por semana
2 Uma vez por mês, pelo 
menos
3 Menos de uma vez por 
mês
4 Nunca participa
9 NSA(não pertence, NR 
em associação de bairro)

Total
Omisso Sistema
Total

7 ,8 ,8 ,8
8 1,0 1,0 1,8

3 ,4 ,4 2,2

7 ,8 ,8 3,0
804 96,9 97,0 100,0

829 99,9 100,0
1 ,1

830 100,0

var14c2 Com que frequência o Sr. participa das atividades da associação esportiva ou recreativa 
(clubes em geral)?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Uma vez por semana
2 Uma vez por mês, pelo 
menos
3 Menos de uma vez por 
mês
4 Nunca participa
8 NR
9 NSA(não pertence, NR 
em associação esportiva)

Total
Omisso Sistema
Total

66 8,0 8,0 8,0
30 3,6 3,6 11,6

28 3,4 3,4 15,0

31 3,7 3,7 18,7
2 ,2 ,2 19,0

670 80,7 81,0 100,0

827 99,6 100,0
3 ,4

830 100,0
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var14d2 Com que frequência o Sr. participa das atividades da associação profissional?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Uma vez por semana
2 Uma vez por mês, pelo 
menos
3 Menos de uma vez por 
mês
4 Nunca participa
8 NR
9 NSA(não pertence, NR 
em associação 
profissional)
Total

Omisso Sistema
Total

8 1,0 1,0 1,0
11 1,3 1,3 2,3

18 2,2 2,2 4,5

26 3,1 3,1 7,6
1 ,1 ,1 7,7

765 92,2 92,3 100,0

829 99,9 100,0
1 ,1

830 100,0

var14e2 Com que frequência o Sr. participa das atividades da associação sindical?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Uma vez por semana
2 Uma vez por mês, pelo 
menos
3 Menos de uma vez por 
mês
4 Nunca participa
8 NR
9 NSA(não pertence, NR 
em associação sindical)
Total

Omisso Sistema
Total

5 ,6 ,6 ,6
24 2,9 2,9 3,5

24 2,9 2,9 6,4

74 8,9 8,9 15,3
2 ,2 ,2 15,6

700 84,3 84,4 100,0

829 99,9 100,0
1 ,1

830 100,0

var14f (Se disse que pertence a sindicato) De que tipo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Trabalhista
2 Patronal
3 Profissional liberal
7 NS(Qual o nome do 
sindicato)
9 NSA (não pertence a 
sindicato)
Total

82 9,9 9,9 9,9
7 ,8 ,8 10,7

20 2,4 2,4 13,1
21 2,5 2,5 15,7

700 84,3 84,3 100,0

830 100,0 100,0
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59

20 2,4 2,4 2,4
25 3,0 3,0 5,4
19 2,3 2,3 7,7
15 1,8 1,8 9,5
22 2,7 2,7 12,2
33 4,0 4,0 16,1
18 2,2 2,2 18,3
21 2,5 2,5 20,8
23 2,8 2,8 23,6
33 4,0 4,0 27,6
33 4,0 4,0 31,6
20 2,4 2,4 34,0
27 3,3 3,3 37,2
20 2,4 2,4 39,6
20 2,4 2,4 42,0
21 2,5 2,5 44,6
23 2,8 2,8 47,3
27 3,3 3,3 50,6
15 1,8 1,8 52,4
13 1,6 1,6 54,0
28 3,4 3,4 57,3
13 1,6 1,6 58,9
27 3,3 3,3 62,2
14 1,7 1,7 63,9
19 2,3 2,3 66,1
14 1,7 1,7 67,8
10 1,2 1,2 69,0
15 1,8 1,8 70,8
13 1,6 1,6 72,4
14 1,7 1,7 74,1
18 2,2 2,2 76,3
11 1,3 1,3 77,6
16 1,9 1,9 79,5

6 ,7 ,7 80,2
15 1,8 1,8 82,0
14 1,7 1,7 83,7
12 1,4 1,4 85,2
14 1,7 1,7 86,9
11 1,3 1,3 88,2

5 ,6 ,6 88,8
8 1,0 1,0 89,8
4 ,5 ,5 90,2
9 1,1 1,1 91,3
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
77
79
80
82
83
84
87
89
92
Total

9 1,1 1,1 91,3
4 ,5 ,5 91,8
4 ,5 ,5 92,3
4 ,5 ,5 92,8
4 ,5 ,5 93,3
8 1,0 1,0 94,2
4 ,5 ,5 94,7
2 ,2 ,2 94,9
6 ,7 ,7 95,7
5 ,6 ,6 96,3
8 1,0 1,0 97,2
2 ,2 ,2 97,5
1 ,1 ,1 97,6
4 ,5 ,5 98,1
5 ,6 ,6 98,7
2 ,2 ,2 98,9
1 ,1 ,1 99,0
1 ,1 ,1 99,2
1 ,1 ,1 99,3
1 ,1 ,1 99,4
1 ,1 ,1 99,5
1 ,1 ,1 99,6
1 ,1 ,1 99,8
1 ,1 ,1 99,9
1 ,1 ,1 100,0

830 100,0 100,0
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	var16 De maneira geral, mesmo fora da época de eleições, o Sr. se interessa muito por política, se interessa mais ou menos, ou não tem nenhum interesse por política?
	var17 Costuma ler as notícias políticas e os comentários sobre política nos jornais?
	var19 E agora, falando sobre as eleições do próximo dia 15 no estado de São Paulo, o Sr. está muito interessado em saber quem vai ganhar, mais ou menos interessado, ou não tem nenhum interesse pelo resultado?
	var20 O Sr. se considera da ARENA, do MDB, ou de nenhum dos dois?
	var21 (Aplicar aos que se consideram de um ou de outro partido na var20): O Sr. se considera muito ou pouco identificado com (o partido)?
	var22 (Se não declarou preferência entre os partidos): Mesmo não tendo preferência, o Sr. se sente mais inclinado pelo MDB ou pela ARENA?
	var24 (Aplicar aos que tem preferência ou "inclinação" entre ARENA e MDB): Desde quando o Sr. tem essa preferência pelo (partido)?
	var26a E entre os partidos que existiam no Brasil até 1965, o Sr. tinha alguma preferência?
	var27a Seus pais, ou as pessoas mais velhas de sua família, tinham alguma preferência entre os antigos partidos?
	var28 E de 1965 para cá, eles - seus pais ou as pessoas mais velhas da família - tinham ou têm alguma preferência entre o MDB e ARENA?
	var29 Falando agora sobre as eleições deste ano no estado de São Paulo, qual dos dois partidos o Sr. acha que vai ganhar?
	var30 O Sr. acha que algum dos candidatos a Senador vai ter uma vitória fácil, por grande diferença de votos, ou acha que o resultado vai ser apertado, quase um empate?
	var31 Na sua opinião, qual dos candidatos a Senador vai ganhar aqui na capital (aqui no município de São Paulo)?
	var32 Em qual dos candidatos a Senador o Sr. vai votar? (Se o entrevistado ainda está indeciso, pergunte: entre quais o Sr. está resolvendo?)
	var34 (Se já escolheu candidato): O Sr. custou muito a escolher entre os três candidatos a Senador, ou escolheu logo?
	var35 (Se já escolheu candidato a senador): Qual é o partido dele?
	var39 (Se indicou nome do candidato a deputado federal): Qual é o partido dele?
	var38 E para deputado federal, qual é o seu candidato?
	var40 (Se indicou nome do candidato a deputado federal): Qual é o partido dele. Sabe dizer se ele pertence a algum grupo ou corrente dentro do partido?
	var42 (Aplicar a todos os eleitores que tem título no estado de São Paulo) E para deputado estadual, qual é o seu candidato?
	var41 (Aplicar só aos indecisos para deputado federal) Mesmo não tendo escolhido um candidato, o Sr. já escolheu em que partido vai votar para deputado federal?
	var43 (Se indicou nome do candidato a deputado estadual): Qual é o partido dele?
	var44 (Se indicou nome do candidato a deputado estadual): Qual é o partido dele. Sabe dizer se ele pertence a algum grupo ou corrente dentro do partido?
	var45 (Aplicar só aos que estão indecisos para deputado estadual - var42=2): Mesmo não tendo escolhido um candidato, o Sr. já escolheu em que partido vai votar para deputado estadual?
	var46a (Aplicar a todos - var42=3): Falando sobre a campanha deste ano, o Sr. compareceu a algum comício?
	var46b Falando sobre a campanha deste ano, o Sr. tentou convencer alguém a votar no seu candidato?
	var46c Falando sobre a campanha deste ano, o Sr. deu dinheiro para campanha de algum dos partidos?
	var46d Falando sobre a campanha deste ano, o Sr. dedicou uma parte de seu tempo a trabalhar para algum candidato ou partido, por exemplo, colando cartazes, distribuindo propaganda, transportando gente?
	var46e Falando sobre a campanha deste ano, o Sr. colocou cartazes em sua casa (no seu automóvel), (no lugar onde trabalha)?
	var46f Falando sobre a campanha deste ano, o Sr. compareceu a alguma reunião na sede de algum dos dois partidos (ou promovida por algum deles), ou comitê de algum candidato?
	var46g Falando sobre a campanha deste ano, o Sr. pôs seu nome em alguma lista ou manifesto a favor de algum candidato ou partido?
	var46h Falando sobre a campanha deste ano, o Sr. compareceu a alguma reunião para ouvir debates sobre a eleição, como por exemplo em associações de bairro (centro comunitário), (associação profissional), (sindicato) ou alguma outra?
	var46i Falando sobre a campanha deste ano, o Sr. ouviu ou assistiu alguma à propaganda dos candidatos e partidos pelo rádio ou pela televisão (horário especial)?
	var47 O Sr. foi procurado pessoalmente por algum candidato ou por alguma pessoa ligada a um dos partidos, para pedir seu voto? (Se sim, perguntar de qual dos partidos)
	var49 Existe, em sua opinião, alguma diferença entre ARENA e MDB?
	var51 (Aplicar a todos): O Sr. votaria mesmo se o voto não fosse obrigatório, ou vai votar só para cumprir a exigência?
	var52a Agora eu vou ler uma lista de problemas que estão sendo discutidos na campanha por muitos dos candidatos. A ideia de mudar ou não mudar a capital de São Paulo para o interior do estado é muito importante, ou não tem nenhuma importância para o Sr.? 
	var52b E aumentar o controle sobre os preços dos gêneros de primeira necessidade, para conter a alta do custo de vida, ou deixar como está, é muito importante, ou não tem nenhuma importância para o Sr.?
	var52c E continuar produzindo muitos carros particulares, ou diminuir e aplicar mais dinheiro em ônibus, metrô e outras formas de transporte coletivo, é muito importante, ou não tem nenhuma importância para o Sr.?
	var52d E manter o sistema de eleições indiretas para Governador e Presidente da República, ou voltar a fazer eleições diretas, é muito importante, ou não tem nenhuma importância para o Sr.?
	var52e E controlar mais as empresas estrangeiras que funcionam no Brasil, ou deixar como está, é muito importante, ou não tem nenhuma importância para o Sr.?
	var52f E acabar com o ensino gratuito nos colégios e universidades, deixar como está ou aumentar mais ainda o ensino gratuito em colégios e universidades, é muito importante, ou não tem nenhuma importância para o Sr.?
	var52g E diminuir a influência dos militares no governo, ou deixar como está, é muito importante, ou não tem nenhuma importância para o Sr.?
	var52h E permitir que os analfabetos também tenham direito de votar, ou manter a situação atual, em que eles não votam, é muito importante, ou não tem nenhuma importância para o Sr.?
	var53a Cada pessoa tem motivos diferentes para escolher um candidato quando vai votar. No seu caso pessoal, o Sr. seria a favor ou contra um candidato que quisesse: Diminuir a produção de carros particulares e aumentar o transporte coletivo?
	var53b No seu caso pessoal, o Sr. seria a favor ou contra um candidato que quisesse: Mudar a capital de São Paulo para o interior do estado?
	var53c No seu caso pessoal, o Sr. seria a favor ou contra um candidato que quisesse: Aumentar bastante o imposto de renda das pessoas que ganham salários ou lucros muito altos?
	var53d No seu caso pessoal, o Sr. seria a favor ou contra um candidato que quisesse: Acabar com o ensino gratuito em colégios e universidades?
	var53e No seu caso pessoal, o Sr. seria a favor ou contra um candidato que quisesse: Controlar de maneira rigorosa os preços dos gêneros de primeira necessidade?
	var53f No seu caso pessoal, o Sr. seria a favor ou contra um candidato que quisesse: Assegurar o direito de greve para os trabalhadores de um modo geral, em qualquer setor?
	var53g No seu caso pessoal, o Sr. seria a favor ou contra um candidato que quisesse: Convencer as famílias pobres a terem menos filhos (e que fosse pedir ao governo para fazer propaganda neste sentido)?
	var53h No seu caso pessoal, o Sr. seria a favor ou contra um candidato que quisesse: Tomar medidas severas contra as indústrias que provocam poluição do ar, se necessário obrigando-as a saírem de São Paulo?
	var55a Vamos falar agora sobre o bairro aqui onde o Sr. mora. Qual é, em sua opinião, o problema mais importante daqui, o que precisa de maior atenção da Prefeitura. O Sr. conversa sempre (habitualmente) sobre esse problema, com amigos ou vizinhos?
	var55b Vamos falar agora sobre o bairro aqui onde o Sr. mora. Qual é, em sua opinião, o problema mais importante daqui, o que precisa de maior atenção da Prefeitura. E o Sr. lê comentários sobre esse problema nos jornais da cidade ou do bairro?
	var55c Vamos falar agora sobre o bairro aqui onde o Sr. mora. Qual é, em sua opinião, o problema mais importante daqui, o que precisa de maior atenção da Prefeitura. E o Sr. ouve falar dele no rádio ou na televisão?
	var56 (...)Sobre o bairro onde o Sr. mora. Qual é, em sua opinião, o problema mais importante daqui(...). E na atual campanha(...), o Sr. ouviu ou leu alguma coisa sobre esse problema na campanha dos candidatos a Deputado ou a Senador?
	var57a Qual é a sua opinião sobre os serviços fornecidos aqui no seu bairro? O Sr. acha que o fornecimento de água é:
	var57b Qual é a sua opinião sobre os serviços fornecidos aqui no seu bairro. E o serviço de esgoto, é:
	var57c Qual é a sua opinião sobre os serviços fornecidos aqui no seu bairro. E a iluminação das ruas, é:
	var57d Qual é a sua opinião sobre os serviços fornecidos aqui no seu bairro. E a conservação das ruas, é:
	var57e Qual é a sua opinião sobre os serviços fornecidos aqui no seu bairro. E o serviço de limpeza/remoção de lixo, é:
	var57f Qual é a sua opinião sobre os serviços fornecidos aqui no seu bairro. E o atendimento de escola primária, é:
	var57g Qual é a sua opinião sobre os serviços fornecidos aqui no seu bairro. E o transporte coletivo, é:
	var57h Qual é a sua opinião sobre os serviços fornecidos aqui no seu bairro. E o atendimento médico, é:
	var57i Qual é a sua opinião sobre os serviços fornecidos aqui no seu bairro. E o policiamento, é:
	var58 Em 1974 (tinha) havia propaganda política ao vivo pela televisão e pelo rádio. Este ano tem uma lei que proíbe os candidatos de falarem pelo rádio e pela televisão. O Sr. acha que essa proibição foi uma boa medida?
	var60 Como o Sr. se lembra, em 1974 houve eleição para Senador Deputado Federal e Deputado Estadual. Para Senador, o Sr. votou em Carvalho Pinto ou em Orestes Quércia?
	var62a Como o Sr. se lembra, em 1974 houve eleição para Senador Deputado Federal e Deputado Estadual. Para Deputado Federal, qual foi seu candidato.(Aplicar aos que disseram o candidato e aos que não se lembraram do nome): Qual era o partido dele?(ARENA ou MDB?)
	var64 Como o Sr. se lembra, em 1974 houve eleição para Senador Deputado Federal e Deputado Estadual. Para Deputado Estadual, qual foi seu candidato.(Aplicar aos que disseram o candidato e aos que não se lembraram do nome):Qual era o partido dele?(ARENA ou MDB?)
	var65 (Aplicar a todos) Falando agora sobre o governo federal - o governador lá de Brasília - o Sr. acha que o atual presidente, Ernesto Geisel, está fazendo um bom governo, ou não
	var66 O Sr. acha que o governo federal, quer dizer, as coisas que o governo federal faz, tem algum efeito na sua vida? (Muito, não muito ou nenhum efeito?)
	var67 Como o Sr. sabe, este ano havia dois candidatos a presidente da República: o general João Baptista Figueiredo e o general Euler Bentes Monteiro. Se a eleição para Presidente fosse direta e o Sr. pudesse votar num deles, em qual dos dois votaria?
	var70 Falando agora da vida no Brasil, de um modo geral, de uns três ou quatro anos para cá: O Sr. acha que as coisas melhoraram, não melhoraram nem pioraram, ou pioraram? (Muito ou pouco?)
	var71 E daqui para a frente: O Sr. acha que as coisas vão melhorar, vão piorar ou não vão mudar muito nos próximos três ou quatro anos? (Muito ou pouco?)
	var72 De uma maneira geral, o Sr. se interessa em saber o que o governo faz? (Muito ou pouco?)
	var73a O Sr. acha que o governo está conseguindo resolver satisfatoriamente o problema: do atendimento médico através do INPS?
	var73b O Sr. acha que o governo está conseguindo resolver satisfatoriamente o problema: do custo de vida?
	var73c O Sr. acha que o governo está conseguindo resolver satisfatoriamente o problema: da casa própria através do BNH?
	var73d O Sr. acha que o governo está conseguindo resolver satisfatoriamente o problema: da escola primária?
	var73e O Sr. acha que o governo está conseguindo resolver satisfatoriamente o problema: do policiamento da cidade?
	var74 I)A melhor solução para o Brasil é o governo-presidente,governadores e prefeitos das capitais-ser eleito pelo povo em VOTO DIRETO. II)A melhor solução para o Brasil é a ELEIÇÃO INDIRETA daqueles governantes pelas assembléias e pelo Congresso. Sua opinião?
	var75 E qual é a opinião do MDB nessa questão da eleição direta ou indireta?
	var76 E qual é a posição da ARENA na questão da eleição direta ou indireta?
	var77 I)De modo geral, o povo ainda não tem capacidade para votar bem e não sabe escolher os melhores candidatos para governar o país. II)Em geral,o povo quando vota a favor de um candidato sabe o que está fazendo e escolhe os melhores. Qual a sua opinião?
	var78 E no caso dos analfabetos? Uns dizem que: I)É melhor manter a situação atual, isto é, não dar aos analfabetos o direito de votar. II)Os analfabetos também deveriam ter o direito de votar. O que é que o Sr. acha?
	var79 E como é que o Sr. vê a posição da ARENA nesta questão do direito de voto para os analfabetos? O Sr. acha que ela:
	var80 E como é que o Sr. vê a posição do MDB nesta questão do direito de voto para os analfabetos? O Sr. acha que ele:
	var81 E o que o Sr acha da participação dos militares no governo? I)Seria bom eles deixarem o governo, permitindo um civil para Presidente.II) A participação dos militares ainda é necessária não sendo conveniente um civil na presidencia.
	var82 I) Ainda não é conveniente aumentar o salário dos que ganham pouco não resolveria o problema da pobreza e prejudicaria desenvolvimento do país.II) O desenvolvimento só fez os ricos mais ricos e pobres mais pobres, e que já é hora do governo modificar isso
	var83 Como é que o Sr. vê a posição do MDB nessa questão de aumentar ou não aumentar os salários? O Sr. acha que ele:
	var84 Como é que o Sr. vê a posição da ARENA nessa questão de aumentar ou não aumentar os salários? O Sr. acha que ela:
	var85 I) O presidente da República ainda precisa do Ato Institucional nº 5, AI/5 - para manter a ordem. II) A existência do AI-5 causa insegurança e injustiças, e que ele deve ser abolido (eliminado). O que o Sr. acha?
	var86 I) O importante é o governo ser eleito, mesmo que às vezes os homens eleitos não sejam muito capazes, ou não façam muita coisa. II) O importante é o governo ser capaz e fazer muita coisa, mesmo que não seja eleito. Qual sua opinião?
	var87 I) O governo deveria controlar mais as empresas estrangeiras que funcionam no Brasil, porque elas são perigosas para os nossos interesses. II) Elas não precisam ser controladas pelo governo,porque elas trazem benefícios para o país. Sua opinião?
	var88 I) O governo deveria controlar mais as empresas estrangeiras que funcionam no Brasil, porque elas são perigosas para os nossos interesses. II) Elas não precisam ser controladas pelo governo,porque elas trazem benefícios para o país. Opinião da ARENA?
	var89 I) O governo deveria controlar mais as empresas estrangeiras que funcionam no Brasil, porque elas são perigosas para os nossos interesses. II) Elas não precisam ser controladas pelo governo,porque elas trazem benefícios para o país. Opinião do MDB?
	var90 I) O Brasil é um país tão democrático quanto qualquer outro país do mundo. II) Na verdade o Brasil é menos democrático do que muitos outros países. O que o Sr. acha?
	var92 E o MDB? Está na direita, no centro ou na esquerda?
	var93 E onde o Sr. coloca a ARENA?
	var94a Agora eu gostaria de saber se o Sr. concorda ou discorda de algumas afirmações que eu vou ler: Em geral a política é uma coisa tão complicada que uma pessoa como eu não consegue mesmo entender o que se passa, exprime o que o Sr. sente?
	var94b Agora eu gostaria de saber se o Sr. concorda ou discorda de algumas afirmações que eu vou ler: Pessoas como eu não tem mesmo como influir no governo, exprime o que o Sr. sente?
	var94c Agora eu gostaria de saber se o Sr. concorda ou discorda de algumas afirmações que eu vou ler: A verdade é que o governo não dá mesmo importância à opinião de uma pessoa como eu, exprime o que o Sr. sente?
	var94d Agora eu gostaria de saber se o Sr. concorda ou discorda de algumas afirmações que eu vou ler: No fundo, a verdade é que o mundo se divide em dois tipos de pessoas - os fortes e os fracos - e não adianta querer mudar isso, exprime o que o Sr. sente?
	var94e Agora eu gostaria de saber se o Sr. concorda ou discorda de algumas afirmações que eu vou ler: A coisa mais importante que se deve ensinar aos filhos é a obediência absoluta aos pais, exprime o que o Sr. sente?
	var94f Agora eu gostaria de saber se o Sr. concorda ou discorda de algumas afirmações que eu vou ler: O único problema realmente importante no mundo é a falta de caráter e honestidade, exprime o que o Sr. sente?
	var94g Agora eu gostaria de saber se o Sr. concorda ou discorda de algumas afirmações que eu vou ler: O que o mundo necessita, na realidade, é de líderes enérgicos e decididos, exprime o que o Sr. sente?
	var97 Vou ler para o Sr. uma lista das classes sociais mais mencionadas hoje em dia. Na sua opinião, a qual delas o Sr. pertence?
	var98 O Sr. está trabalhando atualmente?
	var100 Nessa ocupação que tem atualmente (ou na última que teve, se não está trabalhando atualmente), o Sr. é empregado, trabalha por conta própria, é empregador, ou tem alguma outra situação?
	var101 (Se está trabalhando atualmente): Quantas pessoas trabalham habitualmente no lugar (no mesmo local) onde o Sr. está trabalhando?
	var102b Ele (pai,marido ou pessoa responsável) é empregado, trabalha por conta própria, é empregador, ou tem alguma outra situação?
	var103 (Aplicar a todos): Incluindo o Sr., quantas pessoas moram habitualmente nesta casa, contando os familiares e as demais pessoas que dependem diretamente do Sr. (ou do marido, pai, etc.) para sustentação?
	var104 Quanto mais ou menos o Sr. ganha por mês, somando todas as fontes, tais como salário, comissões extras, alguma renda de aluguel, etc.?( Em Cr$) (Excluir empregada doméstica remunerada) 
	var105 E quanto, no total, ganha a família, somando todos os rendimentos de todos os que trabalham ou têm alguma fonte de renda? (Em Cr$)
	rendpcap E quanto, no total, ganha a família, somando todos os rendimentos de todos os que trabalham ou têm alguma fonte de renda? (Em Cr$) (renda per capita)
	var106a Qual das seguintes coisas o Sr. ou alguém da família tem aqui em sua casa?: Fogão elétrico ou a gás
	var106b Qual das seguintes coisas o Sr. ou alguém da família tem aqui em sua casa?: Rádio
	var106c Qual das seguintes coisas o Sr. ou alguém da família tem aqui em sua casa?: Geladeira
	var106d Qual das seguintes coisas o Sr. ou alguém da família tem aqui em sua casa?: Televisão preto e branco
	var106e Qual das seguintes coisas o Sr. ou alguém da família tem aqui em sua casa?: Televisão a cores
	var106f Qual das seguintes coisas o Sr. ou alguém da família tem aqui em sua casa?: Automóvel
	var107 Cor do entrevistado
	var108 A residência (casa ou apartamento) do entrevistado é:
	var109a O entrevistado lhe pareceu: franco, sincero
	var109b O entrevistado lhe pareceu: À vontade
	var109c O entrevistado lhe pareceu: Interessado nas perguntas
	var109d O entrevistado lhe pareceu: Capaz de compreender bem as perguntas
	var109e O entrevistado lhe pareceu: Amigável, cordial
	var3 É casado? (Estado civil)
	var4 O Sr. é brasileiro nato?
	var5 Há quanto tempo mora aqui em São Paulo (capital)? (em anos)
	var8 Sabe ler e escrever?
	var9 Até que ano freqüentou escola?
	var10 Até que ano freqüentou escola. O Sr. está fazendo atualmente a série do curso que acaba de mencionar, ou ela é a série em que o Sr. parou de estudar?
	var11 O Sr. tem alguma religião? Qual?
	var12 (Se tem alguma religião) O Sr. é uma pessoa muito religiosa, mais ou menos ou pouco religiosa?
	var13 (Se tem alguma religião) Com que frequência o Sr. comparece à missa? (Aos principais ritos de sua religião?)
	var14a1 O Sr. pertence a alguma associação, como por exemplo associação religiosa (Congregação, paróquia, templo, centro espírita, etc.)?
	var14b O Sr. pertence a alguma associação. E associação de bairro (centro comunitário, associação de vizinhos, comissão de rua)?
	var14c O Sr. pertence a alguma associação. E associação esportiva ou recreativa (clubes em geral)?
	var14d O Sr. pertence a alguma associação. E associação profissional (perguntar de que tipo)?
	var14e O Sr. pertence a alguma associação. E sindicato? 
	var14a2 Com que frequência o Sr. participa das atividades da associação religiosa (Congregação, paróquia, templo, centro espírita, etc.)?
	var14b2 Com que frequência o Sr. participa das atividades da associação de bairro (centro comunitário, associação de vizinhos, comissão de rua)?
	var14c2 Com que frequência o Sr. participa das atividades da associação esportiva ou recreativa (clubes em geral)?
	var14d2 Com que frequência o Sr. participa das atividades da associação profissional?
	var14e2 Com que frequência o Sr. participa das atividades da associação sindical?
	var14f (Se disse que pertence a sindicato) De que tipo?
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